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Minden Becsületes lisalalnak 
a Di8/-ben $t belye

(K. E.) Két hét választ el ben­
nünket az ifjúság egységes sző 
vétségének, a DISZ-nek megalakí­
tásától. Június 18-án az ország 
minden részéből összejönnek a 
fiatalok közül a legkiválóbbak, 
hogy az ifjúsági szervezeteket 
egyetlen egységes szövetségbe, a 
UiSZ-be tömöntsék. A DlSiá lét­
rehozásának szükségességét Rá­
kosi eivtárs február 10-i beszédé­
ben vetette fel: , ... eljött az ideje, 
hogy nálunk is meg kell teremte­
ni azt az egységes szervezetet, 
mely a [Szovjetunió Komszomoljó­
hoz hasonlóan elősegíti az ifjúság 
szocialista nevelését és Pártunk 
utánpótlását az ifjúság köréből".

Hogy az egységes ifjúsági 
szövetség megteremtése időszerű­
vé vált, ezt bizonyítják azok az 
eredmények, amelyeket a magyar 
ifjúság elért az elmúlt évek alatt, 
üzemekben, gyárakban, szántó­
földeken és iskolákban a fiatalok 
mindenütt kivették részüket a 
munkából, számos sztahanovista, 
éimunkás, kiválómunkás, éltanuló 
került ki a különböző ifjúsági 
szervezetek tagjaiból. A fejlődés 
mostani szakaszán azonban már 
nem bizonyul megfelelőnek a kü­
lönféle ifjúsági szervezetek mun­
kája, éppen ezért vált szükséges­
sé egy uj szervezet megteremtése. 
Szükséges ez már csak azért is, 
mert ifjúságunk feladatai meg­
nőttek, a szocializmus építése és 
a béke megvédése fokozott fele­
lősséget ró ifjúságunkra, s éppen 
azért van olyan szövetségre szük­
sége, amely a Part vezetésével 
megszervezi és mozgósítja a ma­
gyar fiatalok legszelesebb réte­
geit, minden becsületes ifjút a ha­
talmas feladatok megvalósítására.

Rákosi elvtárs beszédében az új 
ifjúsági szövetség elé a Szovjet­
unió Komszomoiját állította pél­
daképül. Tehát az új, egységes if­
júsági szövetség mindenben kö­
vesse példaképét, a hős lenini 
Komszomolt.

Ez maga is nagy feladat elé ál­
lítja fiatalságunkat. A Komszo- 
inol 32 esztendős fennállása alatt 
úgy a békében, mint a harcban 
mindenütt ott állt szorosan a 
Párt mögött, s hősiesen kivette 
részét a munkából.

Amikor pedig a német fasiszták 
rablótámadása megindult, a Kom- 
szomol tagjai a harctéren és a 
hátországban hősiesen küzdöttek 
áís elienseg ellen. „Az idő eltörli 
a sirhalmokat”, azonban semmifé­
le erő nem törölheti ei azoknak a 
rettenthetetlen hősöknek emlékét, 
akik életüket adták hazájukért,

A DISZ is ehhez a szövetséghez 
kíván hasomó lenni. (Jgy akar ál­
lam a Párt mögetv, mim. kimerít­
hetetlen erőtartalék, ahogy a 
Komszomol áll a Bolsevik Párt 
mögött. A magyar fiatalok öröm 
met üdvözölték az új szövetség 
megalakításának terv A s nagy 
munkafclajániáso^at tettek a kon­
gresszus napjára. Városon és fa­
lun egyformán vette ki . részét a 
fiatalság ebből a munkafelaján­
lásból s a felajánlók jelentős ré­
sze nemcsak hogy teljesítette, de 
hetekkel a kongresszus előtt már 
túl is teljesítette felajánlásait. így 
Csordás Béla a Magasépítési IN V 
dolgozója 2Ö0 százalékos teljesít­
ményt ajánlott- 'el s ma már 333 
százalékban teljesíti munkáját. 
Dorogi Mihály 220 helyett 264 szá­
zalékban, Téglás Erzsébet 120 
százalék felajánlását 185 százalék­

ban teljesítette. Mindannyian a 
Magasépítési NV dolgozói. A Va­
gongyár ifjúmunkásai is túltelje­
sítik felajánlásaikat, Czégény Sán­
dor hegesztő 262 százalékot telje­
sít, Nárieza István 242 százalékot 
ért el. Felajánlásukul 10—15 szá­
zalékkal haladtál túl. így van a 
mezőgazdaságban is. A zsákai ál­
lami gazdaságban Bagdi Vilma a 
felajánlás után 300 négyszögöl 
föld helyett 600 négyszögölen 
végzett cukorrépa egyel est. Bs így 
sorolhatnánk a végtelenségig.

A felajánlásokon túl dolgozó lt­
jaink tízezrei ismerik fel a DISZ 
megalakulásának hatalmas jelen­
tőségét és nagy tömegben áram­
lanak a különböző ifjúsági szerve­
zetek felé, hogy bejuthassanak a 
DlSZ-be. A belépés tényével bizo­
nyítják be, hogy megértették an­
nak nagy jelentőségét és tisztán 
látják, hogy minden becsületes 
dolgozó fiatalnak ott a helye.

Ez a nagytömegű beáramlás azt 
is bizonyítja, hogy az egész ma­
gyar dolgozó ifjúság együttesen 
kész megvédeni eddigi eredmé­
nyeinket, kész megvédeni a békét. 
Azt bizonyítja, hogy az ifjúság 
politikailag érett, még előbbre 
akar jutni, hogy a magyar ifjú­
ság szereti a Pártot, tudja, hogy 
minden eddig elért eredményt, 
minden jót. a Pártnak köszönhet.

Beszéltünk fiatalokkal, akik 
azt mondták, hogy Rákosi elvtárs 
beszéde után szárnyat kapott ke­
zükben a munka, születtek az 
egyre szebb eredményeit. Rákosi 
elvtárs beszéde után Somogyi 
Magda Svetlts intézeti tanuló fél­
évi bizonyítványát öttizeddel ja­
vította meg, úttörőkkel beszél­
tünk, akik büszkék arra, hogy 
idősebb testvérük ennek a szövet­
ségnek lesz a tagja, anyákkal, 
akiknek gyermekei most léptek be 
valamelyik szervezetbe, együtt 
mondják Fejes Imrével, aki a 
DHV SZIT-nck most lett tagja: 
„Boldog vagyok, hogy egy ilyen 
szövetségnek lehetek a tagja.

Idősebb munkásokkal beszél­
tünk, akik együtt örülnek a fia­
talokkal, mint Tyukodi Zoltán elv­
társ, aki maga is munkafelaján­
lást tett és aki azt mondta a 
többi idősebb munkás nevében: 
„Ez nemcsak az, ifjúság ügye, az 
egész szocialista építés ügye."

Egyre jönnek még fiatalok a 
különféle szervezetek felé. A Va­
gongyárból ISO fiatal lépett be, a 
debreceni gépállomás 90 fiatalja 
lett EPOSZ-tag, a Tanulóiskolából 
30 SZÍT-tag sorakozott fel. Az új 
tagok között van Kábái Károly 
tjizikovács, a Vagon gyár fiatal 
sztahánovistája is.

ez a hatalmas tömb egységes 
szövetséggé tömörülve óriási se­
gítséget nyújt majd Pártunknak, 
mint kimeríthetetlen erőforrás, 
tartaléka és segítője lesz.

Az 1924-i Komszomol Kongresz- 
szus, amikor felvette a lenini ne­
vet, a következőket írta: „Nem a 
népszerűség kedvéért... vettük fel 
ezt a nevet. Azért vettük fel, 
hogy a Szovjetunióban élő minden 
nép ifjúságát, élgárdájával, a 
Kommunista Ifjúsági Szövetség­
gel együtt áthassa az az egységes 
akarat és kemény elhatározás, 
hogy megtanul Lenin módjára 
élni, dolgozni éí, harcolni, hogy 
teljesítse mindazt, amit rábí­
zott ...”

A magyar ifjúságnak is ez a 
feladata.

99A gyermekek jogsaiért vívóit faarc 
elválaszt hatatlan a békéért, a nemzeti 

függetlenségért és a jobb életért 
vívott harctól66

A SZOVJETUNIÓBAN az ál­
lam évről évre egyre na­
gyobb összegekkel támogatja a 
sokgyermekes anyákat.

Napközi otthonok és gyermek- 
kertek ezrei működnek a Szovjet­
unióban. Ezeknek az intézmé­
nyeknek a működését a szakszer­
vezetek ellenőrzik.

A gyermekek nyári üdültetését 
ugyancsak a szakszervezetek Inté­
zik, 6000 úttörő tábor működik a 
hatalmas szovjet ország legszebb, 
legfestöibb helyein es most feje­
ződik be továbr,. 300 ilyen úttörő­
tábor építése. Az fűén mintegy 1.2 
milliárd rubelt fordítana* az isko- 
iásgyermekeit nyári üdültetésére.

KÍNA nagyipari központjaiban 
mindenütt gyermekotthonokat ren­
deznek be, hogy a munkásnöket

mentesítsék gyermekeik napközi 
gondozásától. A kormány ország­
szerte nagyjelentőségű intézkedé­
sekkel készítette elő a nemzetközi 
gyermeknap méltó megünneplését.

A PRÁGÁBAN székelő Nemzet­
közi Diákszövetség felhívást adott 
ki a június 1-i nemzetközi gyer­
meknappal kapcsolatban, amely­
ben többek között megállapítja, 
hogy valamennyi demokratikus 
szervezetnek kötelessége harcolni 
a gyermekek jogainak megvédé­
séért.

A ROMAN Demokratikus Nő­
szövetség több mint 127 ezer nőt 
mozgósított, hogy a gyermekvé­
delmi és gyermekegészségügyi 
személyzet oldalán önkéntes mun­
kával küzdjön a nyári gyermek- 
betegségek ellen. Ezenkívül egész 
Románia területén mintegy 1100 
bizottság alakult a nyári gyer­
mekkertek számának emelésére és

működési körülményeik megjaví­
tására.

•
Nyomor a gyermekek sorsa á, 

kapitalista és gyarmati országok­
ban. Az USA-ban, aho' a költség­
vetésnek 70 százalékát fordítják 
közvetett és közvetlen háborús 
célokra, több mint ötmillió gyer­
meknek kellet', kimaradnia az is­
kolai oktatásból. Az iskolába járó 
gyermekek közül 90C ezer rosszul 
táplált.

•
A kanadai lapok közleményei 

szerint a gyermekei százezrei él­
nek teljesen elviselhetetlen körül­
mények között. Montrealban as 
egészségügyi hatóságok szerint 
minden ezer iskolakote.es gyer­
mek közül csupán 64 részesül 
megfelelő táplálkozásban. Kana­
dában mintegy 600 ezer az anal­
fabéták száma.

A Szovjetunió újabh jegyzékben köretei!:

állítsák bíróság elé üírohitót
Május 30-án a szovjet kor­

mány utasítására a Szovjetunió 
washingtoni ügyvivője és londoni 
nagykövete jegyzéket nyújtott at 
az uSA, iileioioig í\agyDntanma 
kormányának Hirohito japán csa 
szar és több japán tábornok ál 
adásáról nemzetközi bíróságnak. 
A jegyzék szövege a kovemezo: 
„A nagykövet luoO tebruár else­

jén a szovjet kormány utasítására 
jegyzéket intézett önökhöz a Haba- 
rovszk-ban 1949 december 2o-eiol 
UU-aig Jamada, Takahasi, Kadzictika 
és más japán háborús kunosok el­
len, a tengerineilék katonai kerület 
katonai bírósága előtt leiolyt nyilvá­
nos bűnper eredményeiről. A bíró­
sági eljárás megállapította, hogy a 
japan kormányzokörök, émkön ruro- 
iiito császárral, sok éven át titokban 
baktérium-háborút — az agresszió 
egyik legemberteienebb fegyverét — 
készítették elő a Szovjetunió, Kína, 
az USA és Nagybritannia ellen. 
Megállapítást nyert a perben az is, 
hogy a japán háborús bűnösök nem­
csak előkészítették, de többízben al­
kalmazták is a baktérium-fegyvert 
agresszív terveik megvalósításakor: 
1959-ben a Mongol Népköztársaság 
és a Szovjetunió eilen a Haihin-Gol 
íoiyó környékén, 1940—1942-ben a 
Kína el.en vívott háború idején, mi­
dőn a japán hadsereg baktérium-ex­
pedíciói pestis- és tífuszjárványt 
okoztak.

• Az említett február elsejei jegy­
zék rámutatott, hogy a habarovszki 
bűnperben megállapított adatok bi­
zonysága szerint a baktériumháború 
előkészítésében és megvalósításában 
nemcsak a már korábban elítélt ja­
pán háborús bűnösök, de Hirohito 
japán császár, valamint Isii Síró (a 
731-es osztag voit parancsnoka), Ki­
tano Maszatízo (ugyancsak a 731-es 
osztag volt parancsnoka) és Kasa- 
hara Jukio (a Kvantung-hadsereg 
volt vezérkari főnöke) japán tábor­
nokok is vezetőszerepet játszottak. 

Minthogy a baktériumiegyver al­
kalmazását a civilizált nemzetek már 
régen elítélték, mint a népek becsü­
letével és lelkiismeretével ellenkező

legsúlyosabb büncseiekmenyt és mint 
ismeretes, azt az 1925 júniusi genfi 
jegyzőkönyv eltiltotta, a szovjet kor­
mány február elsejei jegyzékében 
javasolta, hogy a legrövidebb időn 
belül különleges nemzetközi bírósá­
got létesítsenek és leleplezett hábo­
rús bűnösökként adják át ennek a 
nemzetközi b.róságnak Hirohito ja­
pán császárt, valamint Isii Siro, Ki­
tano Maszadzo, Vakamacu Judziro 
és Kasahara Juwio tábornokokat.

A nagykövetség szükségesnek 
tart ja emlékeztetni, hogy bár a lent 
emitett jegyzék átadása óta több, 
mint három hónap telt el, a nagykö­
vetség jegyzékére mindezideig nem

kapott választ. A nagykövetség si 
szovjet kormány utasítására feli 
hívja a figyelmet erre a körülmény­
re és elvárja, hogy az USA kor­
mánya a Szovjetunió február l-i 
jegyzékére a legrövidebb időn beülj 
válaszol."

A jegyzek másolatát egyidejű­
leg eljuttatták a Kína NépKöztára 
saság kormányához. Átadtál; 
ezenkívül az USA-hoz intézeti; 
jegyzék másolatát Ausztrália. 
Burma, Hollandia, India, Kanada, 
Uj-Zee land, Pakisztán és Francia- 
ország kormányának. Ezek az ovn 
szagok tagjai a Távolkeleti Bh 
zoltságnak.

I femiiti iiaiisápic kényielesieli vaifnk 
hazaesieEÉíii a igiarlizia,oü 

siememSÉiis tiaialoMai
A felíegyverzett nyugatnémet 

rendőregységek által Eicholz vi­
dékén {feügesdrótkerítés mögé 
zárt ifjú békeharcosok száma tíz­
ezerre emelkedett.

A rendörcsapatok a legbrutáli- 
sahb módon

vérebeket használnak az ifjak 
elten.

Minden fiatalt azzal fenyegetnek, 
hogy aki ej akarja hagyni a gyüj- 
tótabort, azt lelövik. Időközben 
brit páncélos egységeket is beve­
tettek. A nyugatnémet rendörpri- 
békek brutális bánásmódja követ­
keztében sok ifjú súlyosan meg­
sebesült.

Egy 12 esztendős fiúcskának 
eltörték a hátgerincét. Egy 
13 esztendős ifjú súlyos agy­
sérülést szenvedett. Amikor 
már eszméletlenül feküdt a 
földön, a rendőrök még egy 

vérebet ia ráuszítottak.
A bezárt ifjú békeharcosok fel­
hívták a nyugatnémet rendőröket, 
szüntessék meg brutális terrorju­

kat és ne hagyják magukat kül­
földi érdekek lakájaiként felhasz­
nálni.

A hamburgi Német Hajógyár 
üzemi tanácsa táviratában elsőnek 
vállalt szolidaritást a jogellenesen 
letartóztatom itjú békenarcosok- 
kal. A táviratot iübecki dolgozóit 
továbbították az ifjú békeharco­
sokhoz.

A fiatalok időközben vezetősé­
get alakítottak, amely megszerve­
zi jogaik védelmét. A szögesdróii 
mögé zárt nyugatnémet ifjak és 
leányok élelmezésere akció indult 
a lakosság köréoen.

Lipcse, június 1.

A nyugatnémet határon a nyu­
gatnémet rendőrség által letartóz­
tatott több min; tízezer, a Német 
Ifjúsági Találkozóról hazatérő if­
jú állhatatos haiceai kivívta haza­
térését. Az ifjak rendezett sorok­
ban, zászlókkal a kezükben, moz­
galmi dalokat énekelve indulta!; 
meg a hazafelé vezető útjukon»

WSéVFiw.
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.aradé Olrollságának határozata
Sokszorozzuk meg erőfeszítésünkéi a ibékeharchan

£;«■ a talaj Titóék léha alatt

A Béke Hívei Világkongresszusa 
Állandó Bizottságának londoni 
ülése a kővetkező határozatot 
hozta :

A Béke Hívei Világkongresszu­
sának Állandó Bizottsága öröm­
mel látja az atombomba gyártá­
sának és használatának megtiltá­
sát célzó mozgalom hatalmas fej­
lődéséi, amely megindulása óta 
több mint 100 millió aláírást 
gyűjtött a stockholmi békefelhí­
vásra.

A mozgalom a logktilön bözőbb 
meggyőződésű emberekkel 
megértette a világot fenye­
gető borzalmas veszedelmet

és elhárításának lehetőségét.
A stockholmi felhívás lehetővé 
teszi, hogy mindenki, tekintet 
nélkül nyelvi, társadalmi, vallási 
vagy politikai különbségekre — 
tevékenyen hozzájáruljon a béke 
megmentésén ez.

A békefelhí'-ást aláírók sokmil­
liós tömege olyan erőt jelent, 
amely megakadályozhatja a hábo­
rút.

A Béke Hívei Világkongresz- 
szusának Állandó Bizottsága üd­
vözli a különféle vallásoknak és 
egyházaknak képviselőit, akik az 
atomfegyverek ellen állást fog­
laltak. üdvözli a politikusok, a

'ú nemzeiftözi gyermeknap elöli
Népi demokráciánk hatodik nya­

rán, június 4-én újra megünnepel |ük 
a Nemzetközi Gyermeknapot. Nagy 
a különbség országunk mostani és 
a 45-beii képe között. Akkor Debre­
cen tele volt az ostrom alatt csont­
tá soványodott, vézna, beteg fővá­
rosi gyermekekkel. Az első élel­
miszer vonatok befutása után a 
Szovjetunió segítségével lehetsé­
gessé vált az éhhaíálhoz közeledő 
Budapesti gyermekek megmentése. 
Bármerre néztünk, az országban a 
fasiszták által ledöntött, felégetett 
gyáraink, hídjaink beszéltek a pusz­
ta ásról. Azóta a kommunisták 
Pártja Rákosi elvtárs irányításá­
val hősies munkásosztályunk köré 
csoportosult a dolgozó magyar nép 
és eltüntettük a háború nyomait. 
Uj országot építettünk, a Szovjet­
unió tapasztalatai felhasználásával 
építjük a szocializmust. A gyere­
kek, a jövő reménységei is meg- 
vá íoztak. Mit kaptak a demokrá­
ciától a gyermekek?

A múlt rendszerben a gyerme­
kek boldogsága is áru volt, pénzért 
lehetett megvenni. Ma a gyerme­
keknek joga van a boldog gyer­
mekkorhoz, a távlatokban gazdag 
ifjúkorhoz. Eltűntek a sápadt, an­
gol kóros, éhhalállal fenyegetett 
munkásgyermekek. Életerős kis 
pajtásokat gondoznak a megnöve­
kedett számú napközi otthonok. 
Csak Ha jdú-Bihar megyében 77 
nyári napközi otthont nyitunk meg 
ünnepélyesen , ezen a napon. Nyu­
godtan végezhetik a falu dolgozói 
a terménybegyiijtés munkáját, kép­
zett nevelők vigyáznak gyerme­
keikre.

Iskolásgyermekei miatt sem küzd 
gondokkal a dolgozó szü'ő. Gyer­
mekét úttörőpajtásaival együtt a 
pedagógusok és a Szülői Munka­
közösség mindenben segíti. Hajdú- 
Bihar megyében 14 tanulószoba ét­
keztetéssel együtt, 80 pedig 3 órás 
tanulási idővel várja a kis pajtá­
sokat. A gyengébbet nem csúfol­
ják szamárpaddal, hanem segítsé­
gére sietnek,

Ma már nyitva állnak iskoláink 
kapui a dolgozók gyermekei előtt. 
Folynak a jelentkezések a tovább­
tanulásra. Néhány év múlva, az öt­
éves terv megvalósítása során el­
látjuk népi demokráciánkat mun­
kások és dolgozó parasztok gyer­
mekeiből lett kiváló szakemberek­
kel, új értelmiséggel. Mindezt a 
Szovjetunió segítségével érhettük 
d rra is, a körülöttünk lévő népi 
demokratikus országok is. Eleve­
nen él bennünk a második világhá­
ború minden borzalma. A háború 
nemcsak a katonákat pusztította el, 
hanem a védtelen gyermekek mil­
lióit is.

A Béke Híveinek Világkongresz- 
szusán Gagarina asszony, a Szov­
jet Asszonyok Antifasiszta Szövet­
ségének alelnöke ismertette egy 
kis leningrádi .ányka naplóját, me­
lyet a blokád idején írt: „Zsenja 
meghalt 1941 dec. 28-án fél 1-kor, 
nagymama meghalt 1942 jm. 25-én 
3 órakor, Lyosa bácsi meghalt 1942 
május 10-én délután 4 órakor, 
anyuka meghalt 1942 május 13-án 
retrireL Szaviseék meahalbik. Min­

denki meghalt, csak Tanja maradt 
életben ..Gagarina asszony hoz­
záfűzte, „Tanja is meghalt a mér­
hetetlen szenvedésben, melyek meg­
haladják egy kislány ellenállóképes­
sé gét. Ennek a naplónak minden 
sora azt kiáltja — mondotta Gaga­
rina asszony —: Ne engedjétek, 
hogy ilyen borzalmak megismétlőd­
jenek! Fogjátok le azoknak a ke­
zét, akik azon mesterkednek, hogy 
megöljék, éhséggel sújtsák a gyer­
mekeket és megfosszák őket szü­
leiktől!"

A Szovjetunióban és a népi de­
mokráciák országaiban békés ép tő- 
munka folyik. A szocializmus _ és a 
kommunizmus építésének előfelté­
tele a béke. A Szovjetunióban líz- 
ezerszámra épülnek újjá az isko­
lák, gyermekotthonok. Ma 197.000 
szovjet iskolában 3ö miliő gyer­
mek tanul. Bulgáriában háromszor 
annyi az óvoda, mint a múlt rend­
szerben volt. Romániában meg­
kétszereződött az iskolás gyerme­
kek száma. A felszabadult Kínában, 
ahol a múltban tízezer lakos közü. 
hat járt iskolába, ma már a gyer­
mekek ötven százaléka rendesen 
végzi alsó- és középfokú tanulmá­
nyait.

Az imperialista országok gyerme­
keinek siralmas a helyzetük.

Az USA-ban növekszik az analfa­
béták • száma. Nem csoda, mert az 
USA 1948-as kö tségvetésében a 
közoktatás 0.8 százalékkal szerepel, 
a fegyverkezés pedig 66.8 száza­
lékkal. Dcl-Olaszorszagban a lakos­
ság 48 százaléka ana fabéta. Spa­
nyolországban az éhségtől züllésre, 
csavargásra kényszerítették a gyer­
mekeket, börtönökben kínozták, 
ugyan úgy, mint a felnőtteket. A 
gyarmati országok között egyik 
leggazdagabb India. Mégis itt éven­
te egymillió gyermek hal éhen, há­
rommillió pedig különböző gyer­
mekbetegségben pusztul el. Egye­
dül Bengália teaültetvényem 125 
ezer gyermek dolgozik.

A háborús gyújtogatok békénkre, 
gyermekeink boldogságára törnek. 
Ezért határozta el a Nemzetközi 
Demokratikus Nőszövetség mosz­
kvai tanácsülése, hogy a Nemzet­
közi Gyermeknap megrendezésével 
is felveszi a harcot a gyermekein­
ket is fenyegető háborús készülődés 
ellen.

A felhíváshoz csatlakozott az If­
júsági és Szakszervezeti Világszö­
vetség is. Az egész világon, így 
Magyarországon is lázasan folynak 
a gyermeknap előkészületei. Do­
gozó szülők! A Nemzetközi Gyer­
meknapon szerezzünk örömet gyer­
mekeinknek. A népi demokrácia 
biztosítja, gyermekeink jogát az 
éleihez, egészséghez, tanuláshoz. 
Legyünk harcos tagjai a béketá­
bornak, segítsük a Párt által irá­
nyított szocialista építőmunkában, 
becsületes termelőmunkával erősít­
jük a béketábort!

Ez a mi érdekünk is és a világ 
összes dolgozóinak gyermekeik 
boldogságának is létfeltétele.

szakszervezeti tagok, a tudósok és 
más értelmiségi munkások min­
den olyan kezdeményezését, amely 
tevékeny küzdelcn re sorakoztat­
ja fel a népeket a háború ellen. 
Támogatja a Vöröskereszt nemzet­
közi bizottságával nyilatkozatát, 
amely az atombomba gyártásának 
és használatát,alt megtiltását kö­
veteli.

A Béke Hívei Világkongresszu­
sának Állandó Bizottsága meg van 
győződve arról, hogy

mindazok, akik ,iz atomfegy­
verek gyártásának és haszná­
latának megtiltása, mellett, 
foglaltak állást, ezzel hozzá­
járultak a bekéért folyó küz­

delemhez.
A bizottság fe.hjvja őket, hogy fo­
kozzák és erősítsék erőfeszítései­
ket.

A Béke Hívei Világkongresszu­
sának Állandó Bizottsága baráti 
versenyre hl/ja fel a béke vala­
mennyi hívót, szélesítsék' ki még 
jobban mozgalmukat az alaíráso,- 
gyüjtéséért. A bizottság felhívja 
a nemzeti békemozgalmakat, a 
szociális és kulturális csoportokat, 
közösségeket, városokat és falva­
kat, hogy sokszorozzák meg erő­
feszítéseiket. Fel kell hívni min­
den országban minden férfit és 
nőt, foglaljon állást az atombomba 
gyártásának és használatának el- 
ti.tása mellett A béke hívei má­
sodik világkongresszusa kezdetéig 
ma az emberiség sorsa forog koc­
kán.

A stockholmi békefeihívás lehe­
tővé teszi mindenkinek hogy a 
béke útját válassza.

TS»
A „Szocialista Jugoszláviá­

ért“ c. moszkvai jugoszláv lap­
ban V. Misics beszámol arról, 
hogy Jugoszláviában „tűzoltó“ 
alatt ma már nemcsak a hiva­
tásos tűzoltókat értik, hanem 
mindazokat, akiket Titóék erő­
szakkal toboroznak bányamun­
kára, erdőirtásra, üzemekbe, 
stb.,’tehát mindenhová, ahol 
Titóáknak ég a föld a lábuk 
alatt, mert a dolgozók szabotá- 
lása miatt lecsökkent, terme­
léssel nem tudják kielégíteni 
londoni és washingtoni gazdáik 
nyersanyagigényeit. Ezek a 
„tűzoltók“ azonban vajmi ke­

veset segítettek Titóék talpa 
alatt a tüzet oltani. Titóék erre 
a hivatásos tűzoltókat is mun­
kára küldték. Így a tűzoltó 
nélkül maradt városokban és 
falvakban keletkezett tüzek 
igen komoly károkat okoznak. 
Keserű hangon számol be erről, 
a zágrábi „Vjesnik“ c. lap is.

Nem kétséges — fejezi be 
Misics —, hogy Titóék nem­
csak hogy nem bírják eloltani 
a tüzet, hanem maguk is porrá 
égnek abban a tűzben, amely 
már lángolva ég Jugoszláviá­
ban.

A földművelésügyi miniszter közleményét

iaíadéülatasisai gondosKOdni keid 
a esfcp^égsa izembehe^ezésérii

A földművelésügyi minisztérium < évig terjedhető fegyházzal, vaja- 
valamennyi cséplőgép tu-I mint vagyonelkobzással Uiinte-felhívja

iajdonosát (birtokosát), hogy ha­
ladéktalanul gondoskodjanak min­
den cséplőgép Iája vitásáról és 
üzembe helyezéséről, valamint a 
cséplőgépeknek a cséplésl idő tar­
tania alatt megfele l; üzemeltetésé­
ről és karbantartásáról. Alti csép­
lőgépének kijavítását, vagy üzem- 
behelyezését elmulasztja, illetőleg 
az ilyen gépek üzemeltetésére és 
karbantartására kiadott ha.ósági 
rendelkezéseket megszegi, vagy 
kijátsza, öt évig terjedhető bör­
tönnel, súlyosabb esetekben tíz

tendö.
A földművelésügyi minisztérium 

felhívja a mezőgazdasági igazga­
tóságokat, hogy a cséplőgépek 
üzembehelyezéséiiez adjanak meg 
minden segítoéget éa biztosítsák, 
hogy a eséplőgéptuiajdonosok 
(birtokosok) gépeiket zavartala­
nul üzemeltessék.

VAN MÁK „E M L É K- 
L A P“-OD ? ! EZZEL JÁRULJ 
HOZZA AZ ÜTTÜRÖK TÁBO­
ROZTATÁSÁHOZ !

Fegyhásba kerülnek a hajdúnánási
kiskirályok

Helyszínen ítélt a megyei bieósfi'" Gyöngyösi és fcanfársai fölött
Hajdúnánás az elmúlt két napon becsületes munkát nem végzett. Ezt

eddig még nem merték szóvátemu. 
mert rettegett tőle Nánáson min­
denki. Úgy emlegetik itt a tárgya­
láson is a 2—3 holdas szegénypa­
rasztok: „Ö volt nálunk a k:s:sten.‘‘ 
Állandóan ivott, ma is adós több 
korcsmárosnak. 1947-ben kizárták a 
Pártból, de aztán újra visszaiopta 
magát. Aztán erőszakosságával ki­
harcolta, hogy több bizottságba is 
bekerült, sőt ez év februárjában a 
járásbíróságon népi ülnök lett.

Mellette ott állnak a többi vád­
lottak. Mályi János, Lukács Mihály 
és szélen Szabó László, az elsőren­
dű vádlott. Párttagnak adta ki ma­
gát ez a gazember a „December 
21.“ tszcs.ben, ahol még pártútkár- 
nak is megválasztották. Leleplezé­
sekor derült ki róla, hogy párttag­
sági könyve sem volt, A „Decem­
ber 21.“ tszcs nem dicsekedhet az 
éberségével.

keresztül jelentős esemény színhe­
lye volt: kiszállt a megyei bíróság, 
hogy a helyszínen tárgyalja le 
Gyöngyösi Antalnak és három hoz­
zá hasonló szemétembernek a bún. 
ügyét, akik Pártunkba és a ,-De­
cember 21.“ termelőszövetkezet 
csoportba befurakodva, Pártunk ne­
vével visszaélve, erőszakosan zsa­
rolták és megfélemlítették a nanási 
kis- és középparasztokat.

Pártunk a dolgozóit nagy megelé­
gedésére leleplezte az ellenséget és 
felettük tegnap a késő délutáni 
órákban hozott ítéletet a megyei 
bíróság.

Zsúfolt a kultúrterem, a tárgyalás 
színhelye. Fönt a színpadon foglal 
helyet a Farkas-tanács, a nézőtéren 
pedig vagy 7—800 érdeklődő. Előt­
tük szuronyos legyűrök között a 
vádlottak.

A részeges Gyöngyösi egy fél fej. 
jel kiemelkedik közülük. Életében

íiLiimyzoet az éoceaé;
Sír is mellettünk Csuka Lászlóné 

elvtársnő, a „December 21.“ ter­
melőszövetkezeti csoport tagja. „Bi. 
zony nagy .szégyen ért bennünket — 
mondja —, de ez a tárgyalás egy­
ben jó lecke is a számunkra. 
Hiányzott nálunk az éberség, pedig 
láthattuk mi is, hogy nem rendes 
emberek. Szármáján esetben meg­
tör.ént ugyanis, hogy csopor‘.gyűlé­
sünket sem tudruk megtartani, mejt 
ez a piszok Gyöngyösi és Szabó 
berúgva jöttek a terembe.“

— Észrevehettük volna azt is,

igaz-e Csukáné — szól közbe Sza- 
lóczi Sándorné elvtársnő, a „De. 
cember 21.“ tszcs pártszervezetének 
jelenlegi elnöke —, hogy állandóan 
kulákokkal jártak ezek a korcsmák­
ba. Ha pedig felszólaltunk a tag­
gyűlésen, akkor a Gyöngyösi.klikk 
letorkolt, ledorongolt bennünket és" 
személyeskedésnek vették, ha rámu­
tattunk esetleg a hibákra. Az volt 
a hiba. hogy ebbe az állapotba be­
lenyugodtunk.

Egyszerre csend lesz a teremben:

két azért büntették meg, mert „sok 
volt a szobában a bútora“, vagy az 
éléskamrában a kolbásza. Pók An­
tal középparasztot háromszor is 
„felkeresték“. Egyik esetben 50, 
másodszor 40 és végül 20 forintot 
zsaroltak ki tőle. Molnár József, 
Engler József, Török Sándor is sze­
repel a károsu tak soraiban, özv. 
Pólyák Józsefné ped-g a tanács 
előtt vallotta: utolsó 7 forintját vit­
ték el; ennek a 70 éven is felüli 
öregasszonynak.

Csalt úgy árad a szó a tanukból. 
A hallgatóság ugyan néha felmo- 
rajlik, mikor Gyöngyösi disznósá- 
ga: kerü.nek napvilágra. Radó Jó­
zsef egy holdas kispáraszt elmondta, 
hogy a kiutalt zab,vetőmagot nem 
adta oda neki Gyöngyösi, mert nem 
hajnalban ment érte.

— Olyan nagy úr volt Nánáson 
Gyöngyösi Antal — vallja később 
egy középparaszt —, hogy mikor 
egyszer megái.tam a lovammal a 
kútnál, hát csak úgy félvállról 

! szólt nekem: „Te János, reggel le­
gyél a városháza előtt, fuvar lesz“. 
Én ugyan megmagyaráztam neki, 
hogy reggel a tanyára akarok ki­
menni, mert már akkor a nya­
kamra égett a munka, ez azonban 
mit sem használt. De mikor a ke­
zébe nyomtam a húszast, nem volt 
már szükség az igámra.

Csütörtökön délután fejeződtek be 
a tanúvallomások. És a perbeszé­
dek s az utolsó szó után sor ke. 
rült

íiz ftéiclhipdetcspí,

.Btegüműáncj a t«tm&iRaitjgaláso
és a közel negyven tanú vallomá­
sából kiderül, hogy márciusban Ná­
náson Szabó Lászlót, Hajdú Imrét 
és Debreceni Józsefet megbízták, 
hogy a város árpavetőmag szükség­
letét biztosítsák. Felvilágosító mun­
kára volt szükség, Hajdú éa Debre­
ceni azonban elfoglaltságára hivat­
kozva nem vett részt ebben a mun­
kában. Erre Szabó maga mellé vet­
te Gyöngyösit, Mélyít és néha Lu­
kácsot. A velömaggyüjtés helyeit

Dr. Gáli Gvörcrvné »mhsn mindenütt, mint hal&táai

Nemcsak a teremben, de az ud- 
, varon és az utcán is szorongtak as 

közegek léptek fel ezek a szélhá- ' emberek. Közel kétezren voltak le­
mosok, akiit a kis- és középparasz- len, mikor bevonult a megyei ta­
tokat megfélemlítve 3—1000 forintos nács.
bünte.éseket ,,osztogattak“. ; — A Magyar Népköztársaság ne-

Terraészetesen „lehetett velük be. j vében — olvasta fennhangon a ta- 
szélni“ és 7—350 forintig „elintéz- nácselnök — a bíróság Szabó Lász- 
hették“, hogy a büntetést Gyón- lót négy évi fegyházra, nyolc évi 
gyösi és társai visszavonják. Több j politikai és hivatali jogvesztésre,
mint harminc nánási dolgozót zsa­
roltak így meg ezek a gazemberek, 
akik mindenütt a Pártra hivatkozva 
hozták meg „ítéletüket“.

De előfordult az is, hoev eevese-

Gyöngyösl Antalt öt évi fegyházre 
és tíz évi politikai és hivatali jog­
vesztésre ítéli. Mályi János egy évi 
és két hónapi, Lukács Mihály ti* 
hónapi börtönt kapott
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mi. Titóék erre 
Oltókat is műn- 

így a tűzoltó 
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A TÁNCSICS CIPŐGYÁR SZABÁSZAI

Hogy mit csináltunk ezelőtt a 
törmelékstiíttel? Hát eldobtuk! Ment 

' a szemétbe. Két hónappal eztlőtt j 
azonban megváltozott minden. 01-, 
vasiam Korabe’.nyikova szovjet mun­
kásnő anyagtakarékossági felhívá­
sát. összegyűjtöm azóta mind, — 
mondja Hézsei Istvánná elvíársnő.

Az egyik polcon egy dobozban 
télmaréknyi stilt gyűlt már össze. 
„Ez május havi megtakarításom. 
Most fogom ősszeo vasztani s előre­
láthatólag elegendő lesz három-négy 
napi munkámhoz. Az elmúlt hónap­
ban három napig dolgoztam vele.’’ 
Hézsei né elvtársnő úgy vigyáz a 
törmelékanyagra, mint a szemeíé- 
nyére.

A Korabelnyikova-moz^alom elin­
dítója a Táncsics Cipőgyárban Hé­
zsei Istváriné eivtársnő volt. Kez­
deményezésére felfigyeltek a szabá­
szok és ők is csatlakoztak az anyag- 
takarékossági mozgalomhoz. Arany 
László elvtárs a szabászbrigád ve­
zetője egy újabb bőrt tesz a tőkére. 
Női felsőrészt készít, az anyagnor­
ma 1.45 kvadrát s most úgy rakos­
gatja a mintát, hogy 1.40 kvadrát- 
ból ki tudja hozni a felsőrészt. Az 
anyagkihasználás döntő kérdés itt 
is.

Pir/yaíenninsel c-IoigesiisuM
és úgy rakosgatjuk a mintát, hogy 
minél gazdaságosabban ki tudjuk 
haszná.ni. Mondhatnám úgy, hogy

íkossá^cd Lú>kt0-infrk

A BÉKÉÉRT
szinte sakkozunk a mintákkal. Az 
elmúlt hónapban 103.4 kvadrát felső­
részt takarítottam meg.

Arany elvtárs kommunista köte­
lességének tartja az anyagkihaszná­
lást. Április havi anyagmeglakaritása 
több, mint ezer forintot je.ent. Arany 
clvtárs és szabásztársai nemcsak a 
százalék emelésére ügyeinek, hanem 
arra is, hogy az anyagtakarékosság 
mellett minőségileg is kifogástalan 
■egyen a felsőrész.

Nagyon óvatosan kell bánni az 
anyaggal. Kettős feladat áll a sza­
bászok előtt: az egyik, hogy az 
anyagot kihasználják a legtökélete­
sebben, a másik pedig: ügyelni kell, 
hogy a kivágott, mintába törés vagy 
gyári hiba ne legyen. Arany elvtárs 
az anyagtakarékosság és a kiváló 
minőségű munka mellett 191 száza­
lékra teljesíti normáját. Szabó Zol­
tán e.vtárs méltó társa a ver­
senyben. Egy százalékkal felülmu ta 
Arany elvtársat, de az anyagmeg­
takarításban egy kicsit lemaradt.
Szabó elvtárs „csak 93.25 kvadi át ilíisznáit bőrrel csökkentjük a 
bőrt takarított meg április hónap- ]ejtet. 
ban. Ez több, mint 800 forintot je­
lent. A szabászok között azonban 
van még, aki ugyanazon munkából 
ugyanazzal az anyaggal ráfizetés­
sel dolgozik, Ezek az efvtársak vagy 
gyengekcpzettségüek szakmai vona­

lon, vagy pedig egyálta'án nem tö­
rődnek az anyagtakarékosság fon­
tosságával.

S03- p&r R-ää felsőrész
iRa$ta2car-Hásűó8

— Az anyagmegtakarítással kap­
csolatban elválta.tűk, hogy eddigi 80 
százalékos anyagkihasznáiásunkat 
82 százalékra emeljük. Így e érjük, 
hogy kéthónapi megtakarított 
anyagból egy napig tudunk dolgoz­
ni Ez 750 kvadrát bőrt jelent, mely­
ből 500 pár női felsőrészt tudunk 
kihozni, — mondja Arany elvtárs.

Szabó elvtárs is „sakkozik”. Nem 
a figurákkal, hanem a bőrrel és min­
tával. Rakosgatja a mintát, kerül­
geti a bőrön levő gyári hibákat.

— Úgy bánok az anyaggal, mint 
a sajátoméval. Va amikor nem sokat 
adtunk az anyagmegtakarításra, ez 
nem is volt fontos, mert lia spórol­
tunk, úgy is a tőkés vágta zsebre 
a hasznot, akkor nem volt értelme, 
de most igen. Minden kis darab ísi­

tt Sfi-

A Táncsics Cipőgyár do'gozói nor­
májuk túlteljesítésével, a minőség 
javításával s a selejtcsökkenléssel 
harcolnak á békéért,

(P. F.)

Elkészült Bebrecen 
vásárcsarnokának terve
Hatalmas területiem épül fel majd 

a Tóshfalussy-tér melleit

1mmmm™
ies mi a Dolgozd

sl erős iisreosai
issei Szöve.ségne.-.

Hatalmas csapásokkal sújt le a ifjúsági szervezet megalakítását. Ju, 
S00 kilós gőzpőröly a vagongyári • húsz Anna víllanyhegesztő 120 szá- 
tüzikovácsműhelyben. A sz'ikraeső \ zalékról 130 százalékra emeli telje- 
szétfröccsen. Páfi Gyula elvtárs ar~ í sítményét. Az egyik kalapáccsal, a 
cába is pattan néhány, de ügyel sem | másik hegesztöp.sztollyal a kezében, 
vet rá. Megszokta már. Jónéhány
éve dolgozik tűzzel és vassal. Pálit 
elvtárs a vagongyári „Szikra“ ifjú­
munkás brigád vezetője. A brigád 
tagjai Kábái Károly és Papp III. 
János mind ifjúmunkások. A

M&soros-eat 
a Va%«mgyárban

A Járműjavító NV élmunkásai 
és újítói szombaton esta 8 órakor 
zászlóavatással egybekötött műso­
ros estet rendeznek. A kultúr cso­
port tagjai előadják a „Bórcsa- 
lók” e. színdarabot, a műsoros es­

sz, á- ;viár sokan járnak 
írni műszak óta állandóan 200 szá- | eiől, de vannak meg, 
aatékra teljesítik normájukat. Május 
1-én 230 százalékot értek el, most 
Tálalták, hogy teljesítményüket 240 
tszázalékra emelik június 13-ra, az 
egységesítő kongresszus napjára. A 
„Szikra“ ifjúmunkás brigád tagjai 
előrehaladnak állandóan, visszafele 

lépést sem tesznek> de még

cl harmad.k esztergci..t gya^u-, m.aró 
gép, vagy gőzpőröly mellett harcol 
a kongresszusi felajánlások sike­
réért,

A Vagongyár ifjúmunkásai közül

,Ä5 l re-gpli^ fc.IS M1 .c,

tea közreműködik még Zöldi Sán­
dor elvtárs, a budapesti Vasutas 
Szakszervezet szavalóművésze, 8 
a gi báregyüttes. A műsor beíeje-

Andrássy István műszaki tanács­
nok irányításával a város műszaki 
ügyosztá.ya elkészítette a központi 
vásárcsarnok vázlatterveit, amelyek 
a napokban az országos tervhivatal 
elé -kerültek. A tervhivatali jóváha­
gyás után fővárosi tervezőirodák 
készítik el a vásárcsarnok részletes 
kivitelezési terveit. Ezután sor ke­
rül a nagyszabású építkezésre, 
amelynek hatalmas méreteiről ak­
kor alkothatunk képet magunknak, 
ha tudjuk, hogy

a vásárcsarnok a Tóthialussy- 
tér, a Csapó utca, a színházi át­
járó és a Blaha Lujza utca ál­
tal határolt hatalmas területen 

épül fel.
Az épület egyemeletes lesz. Alag­

sorában a zöldséget, a baromíit áru­
sítják, földszintjén a húst, gyümöl­
csöt, tejtermékeket, az emeleten la- [ is könnyebbé Válik.

boratóriumok és irodák, büffék 
népboltok találnak helyet.

Télen fűthető lesz a vásárcsarnok* 
nyáron íriss levegővel szellőztet­
hető. Nem kell ezután sem a hideg­
től, sem a nyári melegtől szenved­
niük sem a piaci árusoknak, sem 3 
bevásárló asszonyoknak.

A vásárcsarnok építkezésében a 
vasbeton és az üveg lesz az ural­
kodó elem. Végig üvegfal húzódik a 
csarnok hosszan elnyú ó szárnyain, a 
napfény akadálytalanul behatol a 
csarnok minden zugába.

Ötszáz elárusító hely lesz a csar­
nokban, amelyben így torlódás nél­
kül és mégis egy helyen könnyen 
bonyolódhaiik le a piaci forgalom.

A Csapó-utcai vásárcsarnokot is 
az ötéves terv adja Debrecen dol­
gozóinak, elsősorban pedig dolgozó 
asszonyainak, akiknek az élete ezzel

Emelkednek a teljesítmények
a, d,€sjrmfafaér után
A Magasépítési NV dolgozói nagy örömmel fogadták a darab­

bér bevezetését. Rövid idő alatt megismerkedtek előnyeivel. Ma 
már könnyen ki tudják számolni, hogy mennyi a keresetük napon­
ta, hetente, nem keit a műszaki vezetőhöz fordulni. A könnyű, vi­
lágos áttekinthető bérezés mellett vidámabban halad a munka kint 
az°építkezéseken. A versenymozgalom Is újabb lendületet kapott. Aa 
ebosi építkezésnél dolgozók versenyre hívták ki a mocsl építke­
zésnél dolgozókat. Vállalták, hogy riividebb idő alatt fejezik be 
építkezésüket. A gy orsabb munka mellett a minőségre te ügyeinek, 
az anyag va&arékosságot is szem előtt tartják, a seiejtet csökken­
tik. Az egyetemi építkezésnél dolgozók az iparkamaránál dolgozó­
kat hívták Id versenyre.

A darabbér bevezetése után mind több és több dolgozó ér el 
magasabb százalékot, mint ezelőtt. Sándor Lajo- szooú.tzlől kőmű­
ves 113 százalékról 180 százalékra emelte teljesítményét. Hasonló 
jó eredményt értek el, Mohácsi Gyula, Varga István kőművesek 
Is. Ráca Árpáit 131 százalékos eredményét 178 százalékra fokozta. 
A hajdúszoboszlól építkezésnél dolgozók 00 százaléka nagyobb telje­
sítményt ért el a darabbér bevezetése után. A dolgozók keresete is 
természetesen emelkedett. Ecsedi József az iparkamarai építkezés­
nél dolgozó kőműves 319 forintot, Seres Imre és Szabó István 30(1— 
2<Í9 forintot kerestek az elmúlt héten. A többiek is túlszárnyalják 
eddigi eredményüket.

csak egy helyben sem topognak. 
211. nt kommunista ifjúmunkások, 
munkájukkal harcolnak a Dolgozó 
Ifjúság Szövetsége megalakításáért.

A vagongyári ifjúmunkások ter­
melésük fokozásával segítik elő az 
ríj, a Komszomol példáját követő

tok. Az élüzem legjobb ifjúmunkásai 
között említhetjük meg Czégényi 
Sándor vülanyhegesztőt 231 száza, 
lókkal, Szabó Ferenc villanyhegesz- 
tőt 224 százalékkal, Birinyi László 
tengely esztergályost 214 százalékkal, 
Bét es Sándor vülanyhegesztőt 205, 
Gáli György vülanyhegesztőt 193, 
Petri István tengelyeszlergályost 195 
százalékkal és Garbóczi Zoltán ten­
gelyesztergályost 177 százalékkal.

A Vagongyár ifjúmunkásai azon 
igyekeznek, hogy erős, harcos tag­
jai legyenek a rövidesen megalakuló 
egységes ifjúsági szervezetnek.

II Haililoll Bútorgyár 
iiemi háromstógeneE ies®

tioa tálíja Ses-meSt, hwosI Jó razs Sereim
dolgozott, azt nem hívták sem enni, 

inni Ha most kimei?vck ésszét-

Az a határtalan szeretet és lelke­
sedés, amely a világ dolgozóinak 
szeretett nagy vezére, Sztálin elv­
társ iránt születésnapja alkalmából 
megnyilvánult, hatalmas lendülettel 
.vitte előre egyéni és brigádverseny 
mozgalmunkat. Dolgozóink tömeges 
munkafelajánlással ünnepelték a 
nagy Sztálint.

A sztálini műszak versenylendülete 
egy kicsi t visszaesett, de üzemi párt.

Kedves Nép'ap, mikor cseléd vol­
tam Diószegi kutaknál, ő azt mondta 
nekem: No hé! Készítsd a kocsit, 
megyünk a Hortobágyra, megnéz­
zük a jószágot. Sok jó sütemény. 
kolbász, hideg hús és minden, ami 
csak jó létezett ott nála/ Ettek, it­
tak, de a bojtárokat nem hívták, 
hogy igyanak velük. így volt ez. Az 
evett, aki nem dolgozott, aki

sem inni. Ha most kimegyek ess 
nézek, öröm log el, ha meglátom 
azt a nagy változást. Ahol káka ter­
mett, ott most terem a sok jó rizs. 
A mi életünk is megvá.tozott, meg­
javult. Meg is becsüljük, megvédjuk 
a békét.

Szabadság! .
Cs. Nagy István,

minden fiút, 
minden lányt.

májusban már IMS százalékon f«lül 
teljesítetlek. Ebben a teljesítésben, 
benne foglaltatik az első negyedév­
ben bútorban elmaradt tejesítésünk 
is, mert az első negyedévben elma­
radt termelésünket a második ne. 
gyedév első két hónapjában pótol­
tuk.

A szakmunkás utánpótlás biztosí­
tására üzemen beliU megszerveztük 
a szakmai oktatást és továbbkép- 

szervezetünk politikai felvilágosító I zést, hogy üzemünk dolgozói szak­
munkája nyomán újra visszanyertük j mai vonalon is fejlődhessenek. Egy 
termelési átlagunkat, amely az öt- j gépmunkás átképző és egy szakmai 
éves terv beindulásakor *116 száza- továbbképző tanfolyamunk mükö- 
lék volt. Az egyre fokozódó ver- ! difc, ami művezetési képesítésre is 
senyleiidüiet biztosította dolgozóink j jogosít. Fontes volt a továbbképző 
bekapcsolódását az egyéni és brigád- ! tanfolyam beindítása, a minőség 
versenybe. Januárban a teljesít*; megjavítása, az anyagkihasználás és 
ménybérben dolgozók 81 százaléka j anyagtakarékosság szempontjából is. 
állt versenyben. i •k • ersenymozgalmunk fejlődése te­
sti oha a vcrsenymozgalmunk terén 1 » heiövé tette a verseny neme- 
* * komoly eredményeket értünk ' sebb, magasabb formájának ki bon ta­
el, az ötéves terv első negyedévi . kopását, a Sztaháno-v-mozgalmat. 
tervét még sem tudtuk 100 százaié- ; Komoly teljesítményeket elérő szta- 
kig teljesíteni, ami inkább külső, hánovistáink vannak. Sztahánovis- 
mint belső nehézségekre vezethe'" 
vissza. Amíg a székosztály tervét

a norma. és bércsalókról, c munka« 
fegyelem megszegőiről.

Üzemünkben az átszervezések be­
fejeződtek, így második negyedévi 
tervünket sikeresen te jesíteni tud ­
juk. Négy üzemmel á.lunk páros 
versenyben és azon igyekszünk, 
hogy ebben a versenyben ne vall- 
junk szégyent. Versenypontjaink 
között szerepel az önköltség csök­
kentése, anyagtakarékosság, a tisz­
taság kérdése. Döntő fontosságú 
üzemünkben a minőség fokozása, 
ugyanis székosztályunk a második 
negyedévtől kezdve teljes erejével 
áttért exportszékek gyártására.
A debreceni Hajlított Bútorgyár 

• gyártmányai már eddig is már­
kát jelentettek mind b*lfö tíön, mind 
külföldön, de további munkánkkal 
még fokozottabban bebizonyítjuk, 
hogy a szocialista ipari termelés fe­
lette áll mind mennyiségben, mind 
minőségben a kapitalista termelés. 

' nek.
j Termelésünk fokozása, dolgozóink

A régi munkahelyemen nem vo.t 
meg a lehetőség, hogy komolyabb 
munkál fejthessek ki, mert az üzem 
ben majdnem egyedül voltam f-a™ > 
nem voltam tagja a SZIT-nek sem. 
Nem régen vagyok itt a DHV-nel, de 
azóta lényegesen javult a munkám 
Is. Láttam azt, amikor ide jöttem, 
hogy milyen teljesítményt ér el az 
ifjúság, különösen a ,.Sar.o-Ka a- 
pács" brigád, amely most már egé­
szen élre került. Sn is tagja lettem 
ennek a brigádnak. Akisor még nem 
fejtettem ki semilyen 
munkát. Később beláttam azt, hogy | 
csak úgy érhettünk el közösen is 
eredményeket, ha én is tagja leszek 
tíz ifjúsági szervezetnek. Be éptem^a 
RZlT-be a azóta rendszeresen eljá­

rok az ifi napokra. Nagyon örülök 
én is az új ifjúsági szervezetnek, 
mert szorosabbra vonja az ifjúság 
közötti kapcsolatot, közelebb keru.- 
nek egymáshoz a munkás, paraszt, 
értelmiségi ifjúmunkások. Felszólí­
tok minden fiút, minden lányt, hogy 
lépjen be az ifjúsági szervezetbe, 
mert ezzel nyílik meg a fejlődés 
útja minden ifjú előtt, mert a Pán 
fog irányítani bennünket s ml en­
nek a tudatában még nagyobb len. 

mozgalmi dülettel fogunk a munkához.
Pártunk vezetésével előre az u) 

jó egységes Ifjúsági szervezetért!
Fejes Imre

DHV „Sarló-Kalapács1
ifjúmunkása.

brigád

le­

lhető táink és dolgozóink egyre emelkedő .Jó-éte érdekében rövidesen áttérünk
Vlae*u. „ _________, érvét , teljesítményei tették lehetővé, hegyis bérezés jobb, magasabb formájá-
100 százaiéiion felül teljesítette, ad. j (jzemünk átlagos eredménye fel- | ra, a darabbórezésre. A Párt, Ra- 
dig bútorosztályunk lényegesen le- 1 emeikedjen 121-5 százalékra. Termé- : kosi elvtárs foglalkozott a jetenlegt

" ’ szelesen ezt az eredményi komoly teljesítménybérezés nehézségeivel, 
fe’világosító munka e őzte meg, doL . hiányosságaival s megmutatták az

utat, melyen haladva ezeket a hiá­
nyosságokat kijavíthatjuk. Dolgo­
zóinkkal átpolitizáltuk a darabbér­
rendszert, amit igen nagy lelkese­
déssel fogadtak. A darabbér beve- 

ie lana«. so«. _______ _ ____ zetése nagynan elősegíti munka ver­
münk ánk gyors, sikeres végrehajtá- sen/mozgalmunk még szélesebb kl- 

akadályozta. bontalcozását ás lehetőséget nyújt,
, ,. hogy Pártunk Irányításával ötéves 

A jól dolgozó munkások mel-e« ; tervünk első évét eredményesen be­
vannak azonban még olyanok ko- fejezzük- 
zöttünk, akik az igazságosan elvég­
zett munka helyeit normacsalással, 
bél-csalással akarnak nagyobb jöve­
delemre szert tenni. Üzemi éri.ekez-

maradt a terv teljesítésében. E 
maradás oka a többszöri átszerve­
zésben keresendő. Az első negyed- goz5;nk politikai öntudatának növe- 
évben ugyanis négyszer kellett át- | ked§ge- a Központi Vezetőség feb- 
állnunk különböző típusú irodabúto- jrudr jq.í ha ározaIának szellemében 
rok gyártására. A bútorgyártás tize j dojgozóink bátran használták a kn- 
münkben szalagszerüen van meg- | tlka) önkritika fegyverét és nyíltan 
szervezve. A szalagszerű termetes | fe;tdrtak sok hiányosságot, mely 
tette lehetővé termelésünk emelke­
dését. Viszont minden átállás ko­
moly megrázkódtatással jár, ami ez 
egész szalagrendszerre beá .iított ter­
melésünket, eredményeinket leron­
totta. Hogy ez mennyire így van, 
ml sem bizonyítja jobban, mint az. 
hoi-y amikor állandó típus termeié 
sére tériünk át, nagy emeikedes 
mutatkozik termelésünkben. Míg 
áprilisban bú.orosztályunk 
B3ü százalékra teljesítette.

tervét
addig

létünkön lelepleztük ezeket a csaló­
kat. A dolgozók mélységes megve­
téssel nyilatkoztak ellenségeinkről.

Kovács Mártiit 
bútorgyári pártbizottság 

Zágoni Dezső 
ÜB titkár 

Kobus Vttmo» 
TiÜolatjr<ac#«

titkár«

■j

1
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IpaSEEí fi szovjet professzorok a pvö tanévben 
ólra visszajönnek a debreceni egyetemre

Városi Pártbizottság 
közleményei:

Ma délután 5 órakor üzemi és kör 
fceti titkári értekezletet tartunk Vö 
lös Kadsereg-útja 24. szám ala‘t.

• Egyéni tanulók, figyelem'. A há 
ltom- és öthónapos egyéni tanulók 
június 7-ig adják be részletes ön 
életrajzukat az oktatási bizottsághoz. 
Azt is Írják be, hogy milyen elméle­
ti oktatásban részesültek eddig.

Az öthónapos egyéni tanulók kon 
lerenciája a harmadik anyagból jú 
nlus 7-én, szerdán délután 5 órakor 
lesz a Pártoktatók Házában.

Alapfokú szemináriumvezetők, fi­
tly elemi A szombat délutáni élőké 
»zltőre az elvtársak az alábbi irodal­
mat tanulmányozzák át: A párt épít és 
kérdései Rákosi elv társ beszéde az 
MDP Központi Vezetőség február 
10-i ülésén. A termelés kérdései: A 
munkásosztály felelőssége a szocia­
lizmus építésében című szemináriu 
mi füzet és a magyar sztahánovtsták 
első országos tanácskozásának anya­
ga. Példaképünk a Szovjetunió: A 
Szovjetunió tervgazdasága és a .Szov­
jetunió a béketábor élen című sze­
mináriumi füzetek.

Megsváiasz?o!iáik 
küMMÜh&ei 

a DEFQSz fiataljai
A debreceni DÉFOSz dolgozó 

paraszt fia táljai lelkes'hanguiatú 
ütésükön liba József kubikost, a 
DÉFÖSz EPOSz-titkárát választot­
ták küldöttüknek az egységesítő 
ifjúsági ikong’.'&.üzusra. Tiöa Józsei 
la unkáját; állandóan 200 százalék
fűlött teljesíti de emellett élenjár
a felvilágosító és a szervező mun­
kában is. A meglódult tagtoborzás! 
kampány óta 43 új tagot szervezeti 
be a DEFOSz-EPOSz szervezetébe.

A vámospércsi EPOSZ-szer- 
Jvezet fiataljai a DISZ kon­
gresszusra vállalták, hogy jú­
nius 18-ig Vámospércsen egy 
.virágos parkkal övezett gyer­
mekjátszóteret létesítenek.

Kerékpár- és molorkerékpár- 
Jcarambol történt csütörtökön 
délelőtt Debrecenben, a bal­
mazújvárosi úton. Az úttest 
baloldalán, szabálytalanul ha­
ladt Kádár Sándorné, Bellcge- 
Jő 50.1. szám alatti lakos, aki 
ez előtte haladó két szénássze­
keret is meg akarta előzni és 
közibük hajtott. Szembejött ve­
le Harangi János balmazújvá­
rosi vállalatvezető motorkerék­
páron és Kádárné, amikor el­
hagyta a szénásszekereket, hir­
telen a motorkerékpár elé ke­
rült, amely elütötte. Kádárné 
a fején, mellén szenvedett sú­
lyosabb sérüléseket, a mentők 
kötözték be és szállították be 
a klinikai telepre. A karambol 
ügyeben folyik a vizsgálat.

A debreceni egyetem bölcsészka­
rán befejeződtek a tanítások. Az 
Orosz Intézetben ünnep volt 
nemcsak az oroszszakos hallgatók, 
az Orosz Intézet számára, hanem az 
egész kar, az egész egyetem számá­
ra is. A szovjet professzorok jöttek 
le ezen a héten e félévi utolsó elő­
adásuk megtartására. Mint ismere­
tes, ebben a félévben a debreceni 
egyetem bölcsészkarára négy szov­
jet professzor járt le minden héten 
s ők Irányították és végezték köz­
vetlenül is az oroszszakos tanár­
képzést a legmagasabb fokon. Örö­
me és büszkesége az egész egyetem-

Már kezdetben nagy örömmel vál- hanem néha szinte túlbecsülését is
lakkoztunk arra, hogy a budapesti 
Orosz Intézetben tartott előadásain­
kon felül a debreceni egyetem 
orosz tanszékén is előadják a leg­
fontosabb tárgyakat a leendő orosz­
szakos tanárok számára. Ki kell 
emelnem, hogy lehet-e szebb és 
nemesebb feladat, mint a kultúra 
propagandistájának lenni. Az itteni 
előadók jó munkája következtében 
a hallgatók szépen haladnak az 
orosz nyelv elsajátításában, ami a 

Imi munkánkat te megkönnyíti és 
j örömtelivé teszi.

Mindig olyan szeretettel vettek
nek az, hogy szovjet professzorok | bennünket itt körül, hogy ebben 
áldozatkész munkája révén Lenin és \ nemcsak munkánk megbecsülését, 
Sztálin, a szocializmus országának í _____________ ______________

érezhettük — mondotta Krajevszkij 
bolsevik szerénységgel, majd így 
folytatta. — Természetes, hogy 4—5 
a Uralommal történő idejövetelünk 
alatt nem tudtunk mindent és olyan 
alaposan elvégezni, ahogyan azt 
szerettük volna.

Egyelőre búcsúzunk abban a biz­
tos reményben, hogy ősszel ismét 
folytatni tudjuk a megkezdett mun­
kát. Biztosíthatom Önöket, hogy 
nemcsak mi, hanem többi munka­
társaink is, akiknek eddig nem volt 
lehetőségük a debreceni egyetemre 
leutazni, nagy örömmel fogják tu­
dásukat ez itteni diáitoknak átadni.“ 

Dr, Lemhényi Jenő

VÍGSZÍNHÁZ: 
5, 7, 9 órakor:

METEOR:
4, 8, 8: órakor 
Vj német film!

Fis,
házassága

APOLLO:
Ma 5, 7, 9 órakor 

1 és 2 Ft-os helyárakkal!

PAVLOV
Ürgeuaddszat

Magyar és szovjet híradók

nyelvét, történelmét, irodalmát, föld­
rajzát, gazdasági életének ismere­
teit, kultúráját leendő oroszszakos 
tanáraink a Szovjetunió legmaga­
sabb képzettséggel rendelkező egye­
temi professzoraitól sajátíthatják 
el.

Pénteken tartotta meg Krajev­
szkij irodalomtörténész, Kovaljov 
földrajzszakos professzor utolsó elő­
adását. Pityercev politikai gazdaság­
tan szakos professzor a múlt héten 
fejezte be előadásait. Az egyetem a 
félév elején a szovjet professzorok 
első előadásának megkezdésekor rae- 
eg, bensőséges, szeretetteljes ün­

nepséggel üdvözölte a szovjet pro­
fesszorokat. Most. az utolsó előadás 
után az egyetem szintén bensőséges 
kis ünnepséggel búcsúzott a vi­
szontlátás reményében a szovjet 
professzoroktól. Az egyetem nevé­
ben dr. Szabó István bölcsészkari 
dékán tolmácsolta az egyetem kö­
szönetét: ,.Köszönetét mondunk
azért — mondotta többek között —, 
hegy eredeti megbízatásukon túl­
menően áldozatkészen vállalták a 
debreceni egyetemen is a munkát, 
vállalták az orosz tanszék legfonto­
sabb kollégiumainak előadását. Msg 
kell mondanunk, hogy egyetemünk 
bölcsészeti kara a szocializmust 
építő népek élén és egyben — ami 
nem véletlenül jelent egyet — a 
béketábor élén haladó nagy Szov­
jetunió nyelvének, Irodalmának és 
kultúrájának tanítását, a tanítás 
megszervezését és teljes kiépítését 
a bölcsészeti kar a legfontosabb fel­
adatának tekinti. De azt is meg kell 
mondanom, hogy minden jószándé­
kunk és törekvésünk ez orosz szak 
kiépítése irányában sokáig a legna­
gyobb nehézségekkel találkozott és 
éppen ezért az az eredmény, amit 
felmutathattunk, éppen nem volt 
megnyugtató. Döntő fordulat követ­
kezett azonban be mostani szemesz­
terünk elején, amikor a szovjetorosz 
professzor barátaim magukra vál­
lalva az orosz tanszék feladatának 
jórészét, bekapcsolódtak egyetemi 
oktatásunk munkájába. Tanúságot 
kívánunk most tenni arról, hogy a 
szovjetorosz professzor barátaimnak 
az orosz tanszékünk munkájába 
való bekapcsolódása valósággal új 
életet öntött egyetemünk orosz ta­
nárképzésébe, újjászületést hozott 
Orosz Intézetünknek és megnyitotta 
számára azt a perspektívát, amelyet 
a kardinális feladatnak mindenkép­
pen biztosítani kell. Tanúságot kí­
vánunk most tenni arról is, hogy 
oroszszakos hallgatótok boldogok és 
büszkék arra. hogy szovjetorosz 
professzorok gondozó kezei alá ke. 
fűltek. Amikor most a szovjetorosz 
professzor kartársaknak eddigi mun­
kájukért őszinte hálánkat fejezzük 
ki, egyben kérjük arra is őket, hogy 
gondozó kezeiket továbbra is tart­
sák rajta oroszszakos hallgatósá­
gunkon, tartsák rajta az egész deb­
receni tanárképzésen. Mi nagy sze­
retettel várjuk, visszavárjuk Kra­
jevszkij, Pityercev, Kovaljov és Am- 
pilogov professzor kar társainkat az 
új tanévben. Sőt szeretnénk abban 
is reménykedni és hisszük, hogy ez 
a reménységünk nem szerénytelen, 
hogy a jövő tanévre egy már állan­
dóan Debrecenben tartózkodó Szov­
jetorosz professzort is megnyerhe­
tünk egyetemünknek.“

Krajevszkij professzor elvtárs üd­
vözlő szavakra válaszolva, a követ­
kezőket mondta: „Debrecenben
mindig olyan kedvesen fogadtak 
bennünket, hogy itt tartózkodásunk 
alatt valósággal otthon éreztük ma­
gunkat.

.Jrat-rartazsss

Donizetti:
LAMMERMOORI LUCIA

Két előadásban hallottuk kedden i Helyes felfogással és helyes beosz- 
és szerdán a dalmüvet — nyolc évj lássál kittinő Luciát produkált, a

sextettben és az őrtilési jelenetben isután elsőízben Debrecenben Termé­
szetes, minden vidéki városban, így 
Debrecenben is viszonylag ritkák az 
operaelőadások és minden opera kü­
lönös súllyal esik latba. A második 
előadás alkalmával lefolytatott köz­
vélemény kutatás éppen ezért élénk 
fényt vetett arra, hogy az Operaház 
műsorpolitikai „szűk keresztmetsze­
te“ vidéken — ha lehet — még sző­
kébb, mert a Gördülő Opera a mos­
tani helyzete szerint mindössze 10—12 
opera előadására képes. Ezeket a kö­
rülményeket íigyelembevéve nem le­
het elítélő kritikát mondani e felett, 
de feltétlenül fejlődést várunk, és ez 
a fejlődés meg is fog történni, erre 
biztosítéknak látjuk a Gördülő Ope­
ra új, politikus vezetését. Sajnos, ép­
pen a mind tartalmilag, mind zenei­
leg maibb, haladóbb operák azok, 
amelyekkel egyelőre nem tudnak 
„utazni“.

A két előadás közül a második két­
ségtelenül jobb volt. Az első elő­
adásban Gencsy Sárt a neki túlsú­
lyos szerepet muzikálisan, de élesen 
és üresen énekelte, a sextettre és az 
őrülési jelenetre pedig helytelen erö- 
és levcgőbeoszlás miatt mar túl kevés 
ideje maradt. Koloraturáiban néhol ki 
is hagyott, trillái nem gördültek 
eléggé. Luciája játékilag «is még fej~ 
lesztést kíván. Fehér Pál figyelemre­
méltó igyekezettel akart eleget ten­
ni a nehéz szerep valamennyi köve­
telményének, helyenként ez sikerült 
is, de az ilyen, megerőltető szere­
pek neki már nem valók. Hallatlan 
rutinja több helyen érvényesült elő­
nyösen. Kőródi András jól fogta a 
zenekarát, azonban mind tempóban, 
mind dinamikában vétett hibákat, 
kapcsolata a színpaddal kifogástalan 
volt. A második előadásban Kerekes 
János hibátlan munkát végzett. Első 
ízben vezényelte most a Lamrner- 
moori Luciát — nyugodtan állíthat­
juk, komoly sikerrel. Valamennyi 
teljesítmény közül kimagaslik Páka, 
Jolán második napi Luciája. Gördü­
lékeny, tökéletesen kiénekelt kóló­
ra turtigurái ban mindig könnyed és 
abszolút biztos tudott maradni. Já­
tékilag jóval felette állt Gencsynek.

állandóan tudott fokozni. Ltontas 
Konstantin meglepően kitűnő volt. 
Hangban és játékban is — leszámítva 
kissé olaszos játékmodorát — felette 
állott Fehér Pálnak, hangja frissebb 
és tisztább is volt. A mindkét este 
azonos szereplők közül Kőszó István 
inkább az első, Kovák Mária inkább 
a második napon volt jobb. Ez No- 
vaknái különösen a játékban tűnt 
ki. Kár, hogy Iíószó különösen ma­
gas hangjait kissé lebegteti, noha 
Raimond szerepe számára kényelmés 
fekvésű. Klug Ferenc sok játék! csi­
szolásra szorul még. Somogy vári La­
jos hangja nem visz eléggé és Mátrai 
Ferenc sem tud mind zeneileg, mind 
játékban szürke, féreállított, passzív 
szerepéből cmlítésrcméltót kihozni. 
Ezek a most említeti játék! hibák 
azonban részben a rendezés hibái is. 
Főleg hiba a harmadik felvonás ele­
jének merevsége. A skót udvari em­
berek faarccal, minden különösebb 
erzésbeli állásfoglalás nélkül egysze­
rűen tudomásul vették, hogy Lord 
Bulclavv halott és Lucia megörült. 
Nem szabad a kórus jelentőségét a 
rendezésben ennyire bagatellizálni.

Két jó előadásnak mondtuk el itt a 
jó oldalait és a hibáit, örvendetes 
tényként kell leszögeznünk a bubák 
fel említése ellenére is, hogy mind­
két előadás bent az Operában is 
megállja a helyét és végeredmény­
ben ezt is várjuk Operaházunktól.

Az előadások előtt ismertették a mü 
tartalmát, ami helyes. De — ha né­
hány szóval ki is tértek a kor poli­
tikai viszonyaira — ez csak úgy mel­
lékesen történt. Az új közönség — 
akiket ott láttunk — megköveteli, 
hogy nocsak művészit, hanem tudást, 
tjékoztatást is kapjon. Értékelni kel­
lett volna a müvet mind tartalmilag, 
mind zeneileg. A művészet nem ön­
magáért van, és a művészetnek, ben­
ne a zenének is, mondanivalója van. 
Ez a mondanivaló azonban nein min­
dig eléggé közérthető, nem eléggé 
hozzáférhető. Éppen ezért kell gon­
dot fordítani arra, hogy a zeneileg 
képzetlenebbek is valóságos birtoká­
ba tudjanak jutni a műnek. Zs. K.

U I E

Felvétel áss Egyetemi 
Or&ss Intézetbe

A budapesti Tudományegyetem 
Orosz Intézete középiskolai orosz ta­
nárokat és műfordítókat képez. Az 
Intézetben a tanulmányi idő négy 
évig tart.

Ez alatt az idő alatt a hallgatók 
nemcsak az orosz nyelvet sajátítják 
el, azaz megtanulnak oroszul irni- 
o.vasni,beszélni, hanem foglalkoznak 
magyar irodalommal, megismerked­
nek az orosz írókkal és a szovjet 
szépirodalom alkotásaival is, beve­
zetik őket a proletariátus világné­
zetének, a marxizmus-ieninizmus 
alapjaiba. Külön előadásokon a Szov­
jetunióban élő népek történetét hall­
gatják és ezt kiegészíti a Szovjet­
unió leíró és gazdasági földrajza.

így sokoldalú műveltséget kap­
nak azok a hallgatók, akik az 
Egyetemi Orosz Intézetben ta­

nulnak.
Ma a munkásság és dolgozó pa­

rasztság fiai tanulnak itt nagy len­
dülettel. Nemrégen — egy évvel ez­
előtt — még a gyárakban álltak a. 
munkapadnál, a Dunaparlon hordták 
a terhet, talmi voltak gazdaságban. 
Azonban tudásvágyuk, tanulni aka­
rásuk, politikai meggyőződésük el­
vitte őket az Orosz Intézetbe és ma 
már a tanulásban tűnnek ki és jö­
vőre. tehát egyévi tanulás után

tanítását fogjákszovjet előadók 
hallgatni.

A Szovjetunió segítségünkre sie­
tett a tanítás terén is ugyanúgy, 
mint gazdasági téren.

Elküldte ez év elején nyolc ki­
váló tanárát a budapesti Egye­
temi Orosz Intézetbe, hogy 
emeljék az előadások tudomá­
nyos szín vonatát. Azóta még 
nagyobb lendülettel folyik a 

munka.
Felvételre jelentkezhetnek az In­

tézetbe középiskolát végzett tanu­
lók, de o.yanok is, akik nem végez­
ték el iskoláikat és már régen ott­
hagyták az iskolapadot, azonban ta­
núm! akarnak*, tanárok vagy műfor­
dítók akarnak lenni.

Az Orosz Intézet igazgatósága 
szívesen ad szóban és levélben fel­
világosítást az érdeklődőknek.

Címe: Budapest, VIII., Mikszáth 
Kálmán tér 1.

A szegénysorsú egyetemi hallga­
tókat lakással, élelmezéssel és ösz­
töndíjjal látja el a népi demokrá­
cia, hogy így biztosítsa tanulási le­
hetőségüket.

Hívjuk a .munkásság és dolgozó 
parasztság fiait: jöjjetek tanú ni az 
Egyetemi Orosz Intézetbe!

Az Intézet igazgatósága 
és fiatalsága.

Várható időjárás: Mérsékelt 
keleti-délkeleti széllel változó 
lesz a felhőzet. A délnyugati 
megyékben újabb esőkre keil 
számítani. A nappali hőmérsék­
let kissé emelkedik.

Az MDP Belváros il/b) alap. 
szervezete és az MNDSZ La­
ti őrfalvi Róza b) csoportja folyó 
hó 3-án, szombaton este 8 órai 
kezdettel tánccal egybekötött 
műsoros estet rendez a Bur- 
gundia-utca 22. szám alatti he­
lyiségben.

Az új népi ülnökök eskütéte­
le. A június—július hónapokra 
kisorsolt népi ülnökök a deb­
receni járásbíróságon csütörtö­
kön tették le az esküt. Dr. 
Dobó Lajos, a járásbíróság el­
nöke köszöntötte az új népi ül­
nököket és ismertette köteles­
ségeiket. Ezután beosztották a 
tanácsokba az új népi ülnökö­
ket. A megyei bíróságon már 
tárgyaltak is az új népi ülnö­
kök.

Az állami Zeneiskola júniusi 
hangversenyei. A tegnap lezaj­
lott preklasszikus hangverseny 
után, melyen az alig három hó­
napja megindított fúvós tan­
szak két növendéke is fellépett, 
pénteken a tizenegyedik nyil­
vános növendék-hangverseny 
következik (Mozart.-est), hét­
főn, 5-én a soproni Bach-ver- 
eny két győztese: Polgár 

Marianne és Nagy Pál közös 
zongoraestje, kedden az ének- 
tanszak növendékei Mozart: 
V arázsf úvolájának áriáit és 
együtteseit mutatják be, 8-án a 
tizennegyedik és 9-én a tizen­
ötödik nyilvános hangverseny 
lesz.

A nagykereki állami általá­
nos iskola 9 nyolcadik osztályos 
tanulója közül 7 tovább tanul. 
Egy ipari gimnáziumba, három 
pedagógiai gimnáziumba, há­
rom mezőgazdasági technikum­
ra kérte felvételét.

Vasárnap a Rákosi- te! épen 
falunap lesz, amelyet a nem­
zetközi gyermeknappal kap­
csolnak egybe. A falunapra be­
jönnek a tanyavilág dolgozó 
parasztjai, Ondód, Kádár-dűlő, 
Szotyori-telep dolgozói, akik 
meglátogatják majd a TSZCS-1, 
hogy átvegyék a munkamód­
szert, melyet hasznosítani tud­
nak. Az MNDSZ-csoporttal 
karöltve kultúrműsort is ren­
deznek.

Halálos zuhanás a szekérről.
Halálos kimenetelű szerencsét­
lenség történt Egyeken. Mucza 
János 62 éves egyeki, Újtelep 
1443. szám alatti lakos erősen 
megrakott szénásszekéren ha­
ladt. Útközben leesett a szénás­
szekérről a kövezetre oly sze­
rencsétlenül, hogy koponya­
alapi törést szenvedett. Pár 
perc múlva kiszenvedett. A 
szerencsétlenséget saját vigyá­
zatlansága okozta.

Ellopták kilenc tyúkját özv. 
Holló György né debreceni, 
Szabó Kálmán-utca 38. szám 
alatti lakosnak. A tettes éjjel 
kifosztotta a be nem zárt ólat.
A tettest keresik.

Sikkasztás miatt került a 
debreceni megyei bíróság elé 
Racz Lajos, a kábái államosí­
tott malom kisegítő alkalma­
zottja, aki hamis iratok alapján 
eladott a malom tulajdonát ké­
pező terményből búzát és ten- 
gerit, körülbelül három mázsát, 
a kapott vételárat pedig meg­
tartotta, nem számolt el vele.
A megyei bíróság négy hónapi 
fogházbüntetésre ítélte jogerő­
sen.
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'MiM
a cuKorrepa termelő 

dolgozó varaszts ignak

Az új rendelkezés szerint a 
szerződéses cukorrépatermelés 
után járó előleget dolgozó pa­
rasztságunk már nemcsak cu­
korban, hanem pénzben is igé­
nyelheti. Minden előleg-cukor 
kilogrammja után G forint 
készpénzt kaphatnak és ezt ka­
matmentesen csak a termés be­
takarítása után vonják le. A 
pénz-igénylés határideje: június 
§, Az igénylésekre a Növény- 
termeltető NV kirendeltsége 
azonnal folyósítja a pénzt. Az 
előlegcukor kiosztására csak a 
kcszpénzigénylés lebonyolítása 
után kerül sor.

Dolgozó parasztságunknak 
nagy előnyt jelent kormányza­
tunknak ez az újabb segítsége. 
A készpénzigénylést az egyéni­
leg szerződött dolgozó paraszt­
ság a földrnűvesszövetkezetek- 
nél, a termelőszövetkezeti cso­
portok a Növénytermeltető NV 
kirendeltségénél (Debrecen, 
Vörös Hadsereg-útja 26/a, II. 
emelet) jelentsék be.

„Szegfű“
-- napi 25 liter tej

Á hosszúpályi „Petőfi” termeő- 
szövetkezet tehenészete igen szép 
eredményt ér cl és az elmúlt héten 
22 tehene után jelentősen megjaví­
totta a tejhozamot. A legjobb tehene 
a „Szegfű". Ez a tehén naponta 25 
liter tejei .d cs a megye legjobban 
tejelő tehenei közé tartozik. A ma­
gas átlagot egyedi takarmányozás­
sal érték el.

Kulák
aknamunk sx 
& «debreceni

sscénapiteacön

A debreceni szénapiacra a bősé­
ges termés következtében sok ta­
karmányt hordtak fej eladásra. A 
városi mázsakönyv "adatai szerint 
17-én 53, 20.-án 45, 27-én 25 szekér 
szénát, lucernát mázsáltak le.

A takarmány azonban most hir- 
te'en eltűnt a piacról, mert a kulá- 
kok azt a valólian hírt terjesztették, 
hogy összeszedik a takarmányt és 18 
forintjával űzetik mázsáját. A hír 
természetesen nem igaz, de a dol­
gozó parasztságot elriasztotta a fel­
hozataltól.

A Takarmányforgalmi NV táb­
lája a terménypiacon hirdeti, hogy 
korlátlan mennyiségben vásárol lu­
cernát mázsánként 30, szénát 22 fo­
rintos árban. Dolgozó parasztsá­
gunk tehát ne adjon hitelt a kulák 
híreszle esnek és a takarmányfelho­
zatalával biztosítsa újból a termény- 
piac rendes forgalmát.

tfasáraag kirándulunk...

„Misiéi szazaiéira csiientji a szemszteséieí“
A debreceni gépállomás csépiéül és tarlóhántási versenyre 

hívta as ország összes gépállomásait
Az ország legnagyobb gépállo­

másának dolgozói rendkívüli üze­
mi értekezletet tartottak. Az ér­
tekezleten Józsa István, a gépál­
lomás vezetője bejelentette:

—• Elvtársak, azért gyűltünk 
most össze, hogy a miniszterta­
nács határozata értelmében a 
munkánkat jobban szervezzük 
meg, hogy jobb munkával ered­
ményesebben szolgáljuk mezőgaz­
daságunk fejlesztését és megtár­
gyaljuk azokat a veisenypontokat 
melyeknek alapján a debreceni 
gépállomás versenyre hívja ki az 
ország összes gépállomását.

A gépállomás vezetőjének beje­
lentését nagy tapssal fogadták.

— Én azt javasolom — folytat­
ta Józsa elvtárs —, hogy június 
4-én már indítsuk meg a versenyt 
és június 30-ig kössük meg a tar­
lóhántási és szántási szerződések 
70 százalékát.

— Ez kevés — hangzik Erdei 
Péter traktoros nangja —, én úgy 
látom jónak, ha 80 százalékot vál­
lalunk, mert azt is tudjuk telje­
síteni. Vagyunk elegen a szerve­
zéshez.

— A terület igen nagy. csak azt 
vállaljuk, ami biztosan megy ! — 
hangzik egy óvatoskodó hang.

Szavazásra kerül a dolog és a 
versenypontot 75 százalékban ál­
lapítják meg.

_ A tanyákon kisgyüléseket
tartunk, hogy még jobban meg­
győzzük a dolgozó parasztságot a 
gépi munka előnyeiről — mondja 
a következő versenypontot Józsa 
elvtárs. — Az agitáció nem lesz 
nehéz, a traktorok jó munkája 
nyomán, szerte a határban látha­
tó, hogy jobb a termés, mint az 
igaerő után. Egyhangúlag elfo­
gadták a verseuypontot.

Vita alakult ki a következő 
versenypontoknál is. Arról volt 

! szó, hogy s termelőcsoportoknál 
az aratást kö/etőleg az előirt 121 
nap helyett 10, az egyénileg gaz-! 
dálkodóknál 18 nap helyett 16 nap | 
alatt végezzék ei a tarlúhántást, 
illetve tárcsázást. Többen jelent­
keztek szólás;!. Nagy János el­
sőnek szól:

kentének a szemveszteséget, ak-, ható gondos munkával — vágja
kor az egész ország gabonatermé­
sének 10 százaléka semmisülne 
me,g és ez már óriási mennyiség. 
A megengedett cséplési szemvesz­
teség 2 százalék.

— Én javasolom — mondja Jó­
zsa elvtárs —, hogy 1.5 százalék­
ra csökkentsük a szemveszteséget.

— Bajos lesz azt elérni — hi­
tetlenkedik F'ényes István trakto­
ros.

— Nem kell félni tőle, megold-

rá a gyors választ Mészáros Ist­
ván. — Tavaly volt olyan gépünk, 
hogy csak egyszázalékos veszte­
séggel dolgozott.

A traktorosok vállalták a más­
fél százalékos szemveszteséget. 
Az üzemi értekezlet lelkes hangu­
lata, a dolgozók erejének büszke 
tudata biztosíték arra, hogy Pár­
tunk szavát megfogadják és vég­
rehajtják. Kevesebb lesz a selejt a 
cséplésnél.

Kisborjúkat mptl be a szántáshoz
GYÜMÖLCSÖSÉBEN CSAK A HARKÁLY VÉGZETT HASZ­

NOS MUNKÁT
Siposs Pál nyíradonyi kulák 

megtestesítője és eleven példa­
képe a szabotáló és kártevő 
kulákoltnak, minden módon és 
minden eszközzel ártani akar a 
népi demokráciának, akadá­
lyozza, gátolja, veszélyezteti az 
ötéves tervet mezőgazdasági 
vonalon. A télen a borbeszoi- 
gáltatási kötelezettségének nem 
tett elegek pagy szőlőterülete 
után, ezért 15 napi fogházbünte­
tést is kapott.

Sipossnak nem használt a 
javítójelicgű büntetés, to­
vábbra is szabotált és 
szinte halmozta a kártevé­
seket, állatait nem gon­
dozta, kis borjúkat fogott 

be a szántáshoz
és a földet éppen csak meg­
karcolta, a 25 cm. mélyszántás

helyett csak 8—10 cm-est vég­
zett;

Gyümölcsösét teljesen elha­
nyagolta, nem ápolta a' fákat, 
néni permetezte, mint az egyik 
tanú megjegyezte: gyümölcsö­
sében csak a harkály végzett 
hasznos munkát... Minden 
ténykedésén látszott, hogy gyű­
löli a szocializmust építő dol­
gozók államát és szabotálással 
kártevéssel igyekszik akadá­
lyokat gördíteni a termelő 
munka elé.

A debreceni járásbíróság 
csütörtökön tárgyalta ügyét s 
sorozatos közellátási bűntett 
miatt egyhónapi fogházra és 
12.000 forint pénzbüntetésre 
ítélte. Ha a pénzbüntetést nem 
fizeti ki, akkor helyette egy 
évi és két hónapi börtönbün­
tetést kell kitöltenie.

Néhány szó
a kulákokról

Tisztelt elvtársak! Én kint 
dolgozok a biharkeresztesi ál­
lami gazdaság toldí alüzemé- 
ben és a kulákokat megfigyel­
tem Toldon és Mezősason is, 
hogy milyen módon szabotál­
nak. A mi terményünk a leg- 
szíkesebb talajban is a leg­
szebb. Különösen búzáról vagy 
rozsról legyen szó, mert 

mi nem sajnáltuk tőle a 
műtrágyát, péti sót és a jó 

munkát.
A kulákok viszont ezt mind a 
hármat elvonták és most sül ki 
a disznóság, hogy munka he­
lyett szabotálják a több és jobb 
termésátlagot.

Másodszor pedig a kulák sa­
ját jószágait annyira leigázza 
és tönkreteszi, hogy szegény 
állatokra szánalom ránézni. 
Négy vagy hat tehenet fognak 
be egy szekérbe és ezek még 
így is egymást támogatják. A 
bél össze van bennük száradva 
és a bőr is rájuk szárad las-

Én azt tanultam az állat- 
tenyésztő brigád-vezetőképző 
szakiskolában, hogy az

állatállományunk fejlődé­
sével nagymértékben fog­
juk emelni életszínvona­

lunkat
és ezek a piszkos kulákok ez* 
zel szemben tönkreteszik a ke­
zükben lévő állatállományt. 
Ezt a két pontot a legsürgő­
sebben ki kell vizsgálni és a 
legszigorúbb büntetést kell a 
kulákokkal szemben alkal­
mazni. VISKI VINCZE,

biharkeresztesi Ä. <5.

Nemcsak zöpgeijük a kultúra
hanem be is tértünk rajta

Visszapillantás a MSNSZ kétnapos megyei kultárversenyére
A homádi úi törőkórus volt a szín­

padon. Apró emberkék. Egyenként
A munkát közvetlen az ara-! de így együtt ^ycicm-

A keresztek! oen naílg erot 3e,enlenek. Magukkal 
tudják ragadni a Csokonai Színház 
egész nézőterét.

Ök is, meg a megye különböző 
községeiből, tanyáiról bejött többi 
kultúrcsoport is.

A zenekari ülés hetedik sorában 
Szálú ki néni ül U t burkoló munkás.

Az IBUSZ irodájában sok érdeklő­
dő lordul meg: a vasárnapi miskolci 
kirándulásról kérdezősködnek. A va­
sárnap reggel Miskolcra érkező vo­
natról egyenesen autóbuszra szállhat 
a debreceni kiránduló, hogy egy fél­
óra múlva már Tapolca gyönyörű 
strandján lubickoljon, délután pedig 
egy izgalmas, jó sportot Ígérő labda­
rúgó mérkőzés, a Magyarország B)j* 
Lengyelország B) válogatott mérkő­
zés szemtanúja lehet. Huszonhét fo­
rint a részvételi díj fi ebben már 
benne van a mérkőzésre szóló jegy 
Is, a tapolcai fürdőzés sem kerül 
többe néhány forintnál, négy forint 
oda-vissza az autóbusz, 1.50 pedig a 
fürdőjegy a debreceni kirándulók­
nak.

Sokan jelentkeztek a debreceni 
üzemi dolgozók köréből erre a ki-1 
rándulásra amely nemes szórako- ] 
zást, testi-lelki felüdülést jelent min- i 
denki számára. i

Több hasonló kirándulást szervez , 
ebben a hónapban az IBUSZ. latost ; 
kerül sor az egri kirándulásra, <.V 
másik alkalommal pedig újra Mis- | 
kolera megy az IBUSZ kirándulóvo- : 
nata, hogy a jelentkezők egyik cso­
portját Tapolcára, a másikat Lilla­
füredre, a harmadikat Aggtelekre vi­
gye tovább. Az IBUSZ szervezi meg 
a kereskedelmi és pénzügyi őolgo- 
zólt egy 200 személyes különvonatat 
is, amellyel egy dunaparti üdülojü. 
kei keresik fel a debreceni dolgozók

tás után kezdhetjük, 
ha készen vannak, már mehet a 
traktor és éjszaka is .'.ehet dolgoz-; 
ni, ráér a gép ! így a termelő-! 
csoportokra.. 8, az egyénileg gaz-' 
dálkodóknál 16 nap alett tudjuk I 
befejezni a munkát.

— Helyes ' így fogadjuk el ! — 
hangzik kórusban.

Frühwért József elvtárs: Én j 
úgy gondolom, hogy fontoljátok j 
meg, mert minden terv annyit ér, 
amennyit megvalósítani tudunk 
belőle. A balmazújvárosiak ver­
senyterve 10 napra akarja lerövi­
díteni a tárcsázási határidőt. Ne­
künk, az ország legnagyobb gép­
állomásának, úgy kell dolgozni, 
hogy ha megindítjuk a versenyt, 
meg is nyerjük ! Keményen kell 
dolgozni a nyolcnapos határidőért.

A gépállomás dolgozói a ver­
seny legfontosabb pontját, a szem­
veszteség csökkentését tárgyalták 
ezután. A kérdés komoly, mert a 
gondatlan cséplés, a gép rossz be­
állítása következtében a szemvesz­
teség 5—6 százalék is lehet. Ha 
ehhez a betakarításnál adódó 
szempergést hozzáadjuk, akkor 
már 10 százalékos a veszteség. Ez 
annyit jelent, hogy 3 hold gabo­
nánál, ha 8 mázsás az átlag, már 
2.40 mázsa a kárba ment búza.

kedvesebb dalát. ) A színpad hátterében, Lenin, Sztá-
Szilnetben a másodikemeleti ötös,yn> tiókosi elvtársak képei alatt ha- 

páholyba Szabó Pista mintha csaMto!mas DISZ jelvény mutatja, hogy 
egy várat foglalna el, úgy viharzik
be Tizenhét éves. Esziergályosta. j ez a kulturverseny az 
nuló. Az apja — irodaaltiszt — itt 
ül az ötös páholyban. Pista valóság- j 
g dl ragyog. j

— Na, milyen volt a színdara- I

új ifjúsági

bunk?
Az apja csendesen mosolyog, de
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sokszínű ruhát, az örvénylő, tan- 
Ha nem vigyáznának és nem csők- j co-ó csoportokat, hallgatta a simo.

dübörgő hangokat. A

A haját akarta visszaigazttani ken- látszik, hogy kissé visszatartja ma. 
dője alá, de aztán ott felejtette a gát, mert jobban esne szegesen ne- 
kezét a kendője szélénél. Csak nézte

A páríépítés munkájának 

nélkül oehetetien fegyvere

OLDASD.

í E ÜJESZD l

vetni. Begörbített mutatóujjával 
fontoskodva megvakarja bajusza 
szélét.

.. ............ — Már most úgy látom, ha a többi
hang színe a "ruhák színe Jsszeke- j munkádat is ilyen jól yégzed, te is 
nang 5 ’ yjrá színészek I benne lehetsz az uj ifjúsági szövet­

ségben.

goto, vagy

)veredelt benne az
mondanivalójával.

Két sorral előrébb, kicsit jobbra, 
Balogh elvtárs ül. Tszcs tag. Hajdú­
böszörményből jött be. Csak az r ■ 
hogy megnézze az ifjúság megyei 
kultúrversenyét. Kalapját kicsit 
megemelve tartja a fején. Úgymint 
a falusi emberek szokták a Himnusz 
éneklésénél. A hajdúnánási diák. 
kórus Szulikó-t énekli. Sztálin leg-

A színház zsúfolásig megtelt. A 
széksorok közt is rengetegen állnak. 
Már második napja tart a MINSZ 
megyei kulturverseny, de a közön, 
ség változatlanul nagy. Sőt most — 
a kiértékelés következik — még 
többen vannak, mint vasárnap, vagy 
hétfőn délelőtt

I szövetség megalakításának szellemé. 
j ben zajlott le.
! Olyan volt a kétnapos kuliúrvcr- 
j seny, mint egy mindenféle jóval ros- 
kadásig megrakott mesebeli asztal. 

j Csakhogy ez nem mesebeli dolog, 
I hanem élő valóság. Itt a dolgozó 
j nép előtt, összehordta a megye ifjú. 
\ sága egy terítékre mindazt, ami új, 
j nagyszerű és értékes. De ez nem 
I terülj-terülj asztalkám módra tör­
tént.

A kétnapos kultúrverseny gyö­
nyörű eredménnyel zárult. Ifjúsá­
gunk bemutatta, hogy otthonosan 
mozog a kultúrában is. S a nézők 
is, a szülők, az érdeklődők, munká­
sok, dolgozó parasztok is m.:, mutat, 
ták, hogy egyre inkább otthonosan 
mozognak a kultúra területén. De 
ez nem egyszerre, varázslatra tör­
tént. A falusi kultúrcsoportak tag­
jai elmondták, hogy sokat kell küz­
deni a kulákok cllcn, a helyi reak­
ciós erők ellen. Mert ha lassanként 
már minden kicsúszik a kezükből, 
legalább a kultúra kapui elől sze­
retnék elzavarni dolgozó népünket. 
De reménytelenül. Most már nem 
csak zörgetjük ezt a kaput, hanem 
be is Áriunk rajta és egyre inkább 
úrrá leszünk a kultúra birodalmú. 
note minden svadba* [Ct. Ov i
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SPORT
Június 8-áu liorsgg», 11-én SirolíSáron 

Játszik a 0. Lokomotív
Megváltozott az NB III. és a kerületi bajnokság műsora is
Az MLSZ legutóbbi elnökségi tilé- 

Bén úgy határoztak, hogy a június 
lti-ra kisorsolt utolsó bajnoki fordu­
lót az egész országban előre hozzák 
június 8-ra. A megváltozott, program 
szerint a D. Lokomotív tehát a jövő 
csütörtökön Ecrogon a D. íároa el­
len mérkőzik, míg 11-én, vasárnap 
az év utolsó bajnoki összecsapásán 
ö. Soroksár lesz az ellenfele.

A D. Honvéd sorsolása is megvál­
tozott. A debreceni fiúk vasárnap 
Mátészalkán, csütörtökön Budapesten 
a MÁVAG ellen, míg jövő vasárnap 
idehaza Kisvárda ellen veszik fel a 
harcot.

Az NB III.-ban is előrehozták a 
június 11-i fordulót június 8-ra. Ezek 
szerint a jövő csütörtökön bonyolít­
ják le a D. Postás—Dombrádi ÉDOSZ, 
Nyírmadai AGDSE—Berettyóújfalui

DSE, Nyíregyházi Elektromos—D.
Előre, Nyírbátori SZÍT—Tiszalöki
ÖMTE, Nagykállói EPOSZ—Fehér-
gyarmati FSZSE,- Dohánygyári Len­
dület— Balkányi AGDSE, Záhonyi 
VSK—Püspökladányi VSK és a Haj­
dúnánási ÉDOSZ—Mándokl EPOSZ 
találkozókat

A kerületi I. osztályban az alábbi 
összecsapásokra kerül sor június 8-án; 
D. Lokomotív II.—Hajlított Bútor­
gyár, D. Villanygyár—Bnagybajomi 
MASZOLAJ, D. Meteor Népbőlt—De­
recske, Hajdúböszörményi Bocskai 
SZÍT—Hajdúdorogi Lendület, Büd- 
szentmíliály—Hajdúszoboszló, Sárrét- 
udvari EPOSZ—D. MEMOSZ, Tisza­
füred—Polgár.

A mérkőzések elhalasztásához nem 
járul hozzá som az MLSZ, sem a 
KLASZ.

Sikeres IMIIK próba volt 
Berettyóújfaluban

Az elmúlt napokban Berettyóújfa­
luban igen jól megszervezett MHK- 
próba volt, melynek során a Mező- 
gazdasági gimnázium diákszövetsége, 
az I. számú általános iskola és a 
II. számú általános iskola növendé­
kei tettekkel bizonyították be, hogy 
Munkára, Harcra Kész ek, s hogy a 
magyar sport elörevitelén fáradoz­
nak. Megmutatták ezenfelül, hogy 
nemcsak tanulásukkal szolgálják a 
dolgozó nép ügyét, hanem sporttal 
is.
|\ próbázásokra egyébként mindhá­

rom iskola jól készült fel. Sőt, volt 
a diákok között olyan is,, aki már 
hat edzéssel dicsekedett. A próbázá- 
sok előtt színpompás menetben vo­
nultak fel a fiatalok Berettyóújfalu­
ban. s nótázásuktól volt hangos még 
a környék is. De a pályán is teljes 
rend, s fegyelem uralkodott.

A próbázások forgószínpadszerűen 
történtek, s nagy segítségére volt a 
bizottságnak Fehér István, Szabó Já-! 
nos és Laki Ernő iskolaigazgatók is.

akik szintén szívügyüknek tekintik 
a sportot. Az első számú iskolából 
72-en, a Mezőgazdasági gimnázium­
ból 42-en és a II. számú általános is­
kolából 54-en tettek próbát. Az I. 
számú általános iskola felhívására 
egyébként verseny indult az iskolák 
és a tömegszervezetek között a .100 
százalékos próbázásokért. így Újfalu­
ban harcot indítottak az MHK-lemor 
zsolódás ellen.

Berettyóújfaluban tehát megértet­
ték a dolgozók és a tanulók az MHK 
jelentőséget, s egyre nagyobb szere- 
tetiel fordulnak a szocialista sport 
alapja, a Szovjetunió GTO-mozgaima 
nyomán einditott MHK sportmozga­
lom felé. Es a sport, mint az ötéves 
terv egyik feladata, egyre nagyobb 
támogatást nyer. Berettyóújfaluban és 
a járásban elég jól látják e kérdést 
minden vonalon Az MliK-mr zgalom 
tehát elérte célját, a dolgozó nép 
közkincsévé vált 1

Bakóczi Antal JWHK-szervező, 
Berettyóújfalu

anyakonyv
Születések: Tóth János tszcs-tag, 

Bellegelő 493.; János, Szabó lm re 
géplakatos, Auguszta-szanatóriurn: 
Katalin, Márton József festősegéd, 
Apafí'y-u. 25.; József, Hirsch Ernő 
hittan tanító, Simonffy-u. 29.: Magda.

Eljegyzés- Szabó Sándor kereskedő 
segéd, Marton K.-u. 44. és Bakon- 
szegi Ilona, Marton K.-u. 44.

Házasság: Farkas József kötszövő 
gyári munkás. Budapest és Papp Ju­
lianna, Pác 20.

Halálozás: Tolnai^Gábor v. villany- 
gyári munkás, 60 éves, Hid-u. 8.

A KIOSZ E HETI 
FORDULÓJÁBAN

alábbi mérkőzéseket játsszák le:
Szombat, DTE-pálya, 5 óra: cipé­

szek—Csizmadiák . — 5 óra: Elel me­
zők—Szabók. — 6 óra: Építők—Órá­
sok.

Vasárnap, DTE-pálya, 8 óra: Vasa­
sok—Tímárok. — 10 óta; Húsosok- 
Asztalosok.

SZOMBATON BS VASÁRNAP
déúután 3 órai kezdettel bonyolítják 
le az egyetemi sporttelepen a keleti 
kerület ez évi bajnokságát, melyen 
valamennyi számottevő atléta indulá­
sára számítanak. Úgy a férfiaknál, 
mint a nőknél Nyíregyháza esélyes 
a pontverseny elnyerésére.

VILÁGCSÚCSOT ÚSZOTT 
MESKOV!

Újabb nagyszerű eredménnyel tet­
te még ismertebbé nevét Meskov, a 
kiváló szovjet pillangózó, aki a lich- 
tenbergi uszodában a 100 méteres 
pillangóúszásban 1:06.9 mp-vel új vi­
lágrekordot állított tel. Meskov ez 
évben e számban máw: kétízben javí­
totta meg saját csúcseredményét.

A lichtenbergi versenyen elindul­
tak a magyar úszók Is, akik közül 
Tumpek a 100 m-es gyorsúszásban, s 
a 200 m-es mellúszásban, Gyenge Va­
léria pedig a 100 m-es gyorson és 400 
m-es gyorson az első helyen végzett. 
Német, csehszlovák és lengyel ver­
senyzőket előztek meg a magyar 
sportolók.

ISMÉT VERESÉGET SZEN­
VEDETT A DINAMÓ !

A szovjet labdarúgó bajnokságért 
folyó küzdelmek során a CDKA 1:1 
arányú eldöntetlent játszott a Mosz­
kvai Torpedóval, 80.000 néző előtt. A 
Torpedó csak 11-esből egyenlített, a 
Debrecenben is ismert Csajkó révén. 
De 80.000 főnyi közönség volt kíván­
csi a I.eningrádi Zenit—Moszkvai Di­
namó rangadóra is. Ezt az összecsa­
pást hatalmas küzdelem után a Ze­
nit 1:1-os félidő után 4:3 arányban 
megnyerte. A Zenit ezzel a nagy- 
értékű győzelemmel ismét feltornáz­
ta magát az első helyre.

.TÓI, SZEREPELTEK Ozdon a Ma­
gyar Szabadságharcos Szövetség deb­
receni motoros tagozatának verseny­
zői is, mert a 100 kern-es versenyben 
Szabó (Csepel motor), 125 kem-es. 
sport és széria gépek versenyében pe­
dig Lévai Sándor lett az első, Puch- 
motoron. 125 kem-en Lévai ,T. máso­
dik, Szanyi harmadik, Gál pedig ne­
gyedik helyen végzett. 2.18 kein es 
motorok küzdelmében Lévai Sándor 
a második helyen kölött ki.

A D. LOKOMOTÍV labdarúgói a 
válogatott mérkőzésre való tekintet­
tel vasárnap pihennek. •

A D. HONVÉD blrkczó és súly­
emelő szakosztálya ma este 7 órai 
kezdettel a Füvészkert-utcai helyi­
ségben szakosztályi ülést tart#

f SPORTÜNNEPÉLY A NEM­
ZETKÖZI GYERMEKNAP AL. 
HALMÁBÓL A STADIONBAN

Június 4-én, vasárnap délután 5 
órakor a nagyerdei Stadionban a 
Nemzetközi Gyermeknap alkalmából 
nagyszabású sportünnepélyt rendez­
nek. A sportünnepélyen a debreceni 
általános és középiskolák tanulói 
tesznek majd bizonyságot sportbeli 
képességeikről. A testnevelési ünne­
pélyt a béke jegyében rendezik meg 
s a legkülönbözőbb sportszámokat 
megtaláljuk műsorukban.

A testnevelési ünnepélyre már he­
tek óta készülődnek a debreceni kö­
zépiskolások és általános iskolás nö­
vendékek. Gimnasztika, MHK-próba, 
akadáyverseny, váltóverseny, tréfás 
gyakorlat, táncszámok szórakoztatják 
majd a közönséget. A felvonulás al­
kalmával közel 3000 . debreceni isko­
lást látunk majd a Stadionban s a 
rendezőség a Gyermeknap alkalmá­
ból minden felvonuló gyermeket kif­
livel ajándékoz meg.

ORSZÁGOS RENDÖR- 
BIRKOZÖBAJNOKSÄG 

DEBRECENBEN
A Debreceni Dózsa rendezésében va­

sárnap bonyolítják le az ci szagos 
rendőr egyéni birkózóbajnokság küz­
delmeit. A bajnokságra az ország 
minden részéből közel 130 nevezés 
érkezett. Éppen ezért a vasárnap 
reggel 8 órakor kezdődő selejtező 
mérkőzéseket két szőnyegen bonyo­
lítják le, hogy a délutáni órákig el­
jussanak a döntőhöz. Aki az esti 
döntőbe jut, annak délelőtt és kora 
délután 4—5, esetleg 6 mérkőzése;.*, 
kell sikeresen helytállnia. A bajnok­
ságot a Csokonai Színházban rende­
zik meg. A döntőket délután 5 óra­
kor kezdik.

KISMACS—BIHARKERESZ- 
TES 4 :2 (2 :1)

A két állami gazdaság csapata jó­
iramú mérkőzést vívott egymássel. A 
mérkőzést a Wolf-telepi pályán ját­
szották le. A kismacsi dolgozók Se- 
linga — Danka, Petró — Albrecht, 
Árva, Karaszegi — Pintér, Skara, 
Villás, Deák, Molnárffy összeállítás­
ban, a biharkereszlesi állami gazda­
sági dolgozók Oláh I. — Oláh II-, 
Barczi — Teiszler, Alföldi, Varga — 
Oláh III., Erdélyi, Biró, Somogyi, 
Kéri felállításban játszottak. A kis- 
macsiak a visszavágó mérkőzésen is 
jobbaknak bizonyultak — megérde­
melten arattak győzelmet. Góllövök: 
Pintér (2), Villás, Deák, ill. Biró, So­
mogyi. Jók; Pintér, Skara, ill. Somo­
gyi. A barátságos mérkőzést Fellel 
János gázgyári dolgozó vezette.

NEMCSOVSZKY (Csehszlovákia) 
vezeti Varsóban a lengyel—magyar 
válogatott mérkőzést. Az érdekesség: 
a jeles bíró volt Debrecenben is a 
magyar—lengyel összecsapás mérkő­
zés-vezetője.

HIRDETMÉNY
Azok a kizárólag mezőgazdasággal 

foglalkozók, akik lovat akarnak el­
adni vagy venni, a szakigazgatási 
ügyosztálytól (ré'gi adóhivatal, I. em 
38.) gazda mivoltának igazolására ha­
tósági bizonyítványt kell kérni. Ha 
az előírt hatósági bizonyítványt az 
eladó, vagy vevő nem tudja felmu­
tatni, a megállapított 5—5 százalék 
közvetítési díjat a Lóértékesítő NV- 
nek le kell róni. A hatósági bizo­
nyítvány kérésénél mindenki vigye 
magával gazdalapját és eladás esetén 
a ló marhalevelét.

iosstegsieervesKei»

közleményeit

KIOSZ. Cipész szakosztály vezető­
sége ma 6 órakor fontos ügyben gyű­
lést tart.

Szállító- és rakodó munkások va­
sárnap délelőtt fél 10 órakor vezető- 
ségváiasztó taggyűlést tartanak. Meg­
jelenés kötelező. — A pedagógus szak- 
szervezet kéri a közönségszervező­
ket, hogy ma délután 4 órakor a 
gyermeknap megbeszélésére Bethlen, 
utca 14. sz. alatt feltétlenül jelenje­
nek meg. — Kérjük tagjainkat, hogy 
a szombaton fél 8-kor kezdődő peda­
gógus estnek a szülők körében mi­
nél nagyobb propagandát fejtsenek 
ki, mivel az est teljes bevétele az 
úttörő táboroztatás érdekét szolgálja.

MNDSZ. Nőnapi beosztások. Pén­
tek: Házfelügyelők, 7 ó: Kiss Sán- 
dorné, Textilgyár, 2 ó: Gál] György, 
né. Szombat: Barornfiértékesitő, 5 ó: 
Juhász Mihályné.

Mély fájdalommal tudat­
juk rokonainkkal, ismerő­
seinkkel és jóbarátaival, 
hogy

iij. Cseresznyés Ferenc
államvédelmi határőr He­
gyeshalmon tragikus körül­
mények között elhunyt. 
Temetése május 27-én He­
gyeshalmon volt.

Lakás: ICunhalom-u. 35.

Mély fájdalommal, tudat­
juk, hogy

id. Tolnai Gábor
ny. villanygyári munkás 
60 éves korában elhunyt. 
Temetése szombaton d u. 
3 órakor lesz a köztemető 
III. ravatalozó terméből. 
Gyászolják: bánatos fele­
sége, gyermekei, unokái és 
kiterjedt rokonsága.

Lakás: Híd-u. 3.

K»

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

beküldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postahe­
ly eg Len kérjük bekül­
deni. Köznap 30 fill., va­
sárnap 50 till, szavan­
ként.

VÁLL AL ÁTOK, szövetke­
zetek, ha hosszan akarnak 
utazni, eokai akarn.uk spó­
rolni úgy hívjak Szabó ba­
jos bora utóvállalatot, .Rá­
kóczi u. 60 Tel: 38-02.

OKTATÁS
PERFEKT oroszul olcsón 

tanítok, foidítck. Horváth 
Elei1, Vörös Hadsereg-útja 
50. szám. Sz 2069—2

MŰKEDVELŐ tangchav- 
monikást keres heti két 
félórára gyermekének kí­
séretéhez. Batthyány 16.

1477— 2
ALLAS

FIATAL, agilis férfiak v. 
nők, kik hivatást éreznek 
magukban a gyermekneve­
léshez, jelentkezzenek az 
epreskerti gyermekváros 
irodájában. Ny 692—3

ÁLLÁST keres gyakor­
olt üzemi szakácsnő. Jókai 
utca 16. Fekteéné. 1456—3

HÁZTARTÁSI alkalma­
zottat keresünk vidéki vá­
rosba. Megbeszélés: Vörös­
marty-u. 24. ajtó 2. 1465—3

KÖZÉPKORÚ bejárónőt 
keresek. Jelentkezés 8—10 
óráig Mester-u. 15. 1469—3

VÉTEL

TOLLAT, petyhet. veszek 
és eladok kilónként íe Pet?ti 
u. 1. Hatvan u sarok Szat­
mári. 4135—9

SINGER süllyesztőn, ka 
rikahajós varrógép, utazó 
bőrönd disznóbőrből eladó 
Nyil-U. 127. Sz 2133—14

FESTMÉNYEKET — hi­
básakat is — perzsaszőnye­
get, régiséget veszek. Mű­
kereskedés, Színházát járó­
ban. Sz 2U81

ELADÓ 8UTÓA

MÜ H ELVEMET Rákóczi- 
utca 35. alá áthelyeztem. 
Két darab rckamié megbí­
zásból alkalmi áron eladó, 
Kész rekairtié, hen cserek 
kaphatók. Bálint kárpit-oti.

11
KISLAKÁSOK leghőbb vá­

gya, Víg kárpitos rek-:mié- 
ágy-ít. Éjjé. alszik, nappal 
ül pihen rajta remekül 
Hencserek, rekamiék, fote­
lek elsőrendű kivitekben, 
egy ágy matrac 180 form, tói 
kapható, megrendezhető Vő- 
ró« Hadisereg útja 7. udvar­
ban. Sz 2108—11

KÉT ágy, egy asztal el 
adó. Hatvan-u. 21. hátul.

Sz 2134—11

REKAMIÉK kétszemélye­
sek. egyszemélyesek, eezlo- 
nok, fotelek, matracok kap­
hatók megrendelhetők Péter­
iül u, 56. Vidékieknek árén» 
gedmény Ny. 645—11

REK AM TÉKÁT, foteleket, 
hencsereket legjobb minő­
ségben legolcsóbban Kovák­
tól, Batthyány u. 7.

Sz* 2112—11

MINDENES leányt bent­
lakót jó bizonyítvánnyal fel­
veszek azonnal Nap n. 4.

LAKÁS

ELCSERÉLEM 2 szobás 
garson lakásomat Bika-bér­
házban , hasonló 2 szoba 
kenyhásra vagy 1 szoba 
konyhás komfortosra. Bika 
bérház, II. e, 2. a. 1155—1

KERESEK háromszobás 
lakást költségtérítéssel. — 
Paulo. Batthyány-u. 1. Te­
lefon: 48-27. 4735—4

ELCSERÉLEM egyszoba, 
konyhás lakásomat kétszo­
bás, középkonyhással a bel­
városban. Cím: Zsák-u. 5.

SZOBA, konyha, speizos 
lakást keresek költségmeg­
térítéssel Mester- vagy 
Bcthlne-u. környékén. Ér­
tekezés Füvészkert-u. 24. 
Kiss Sándor.

BÚTOROZOTT SZOBA

BÚTOROZOTT különbe- 
,járatú szcba kiadó. Hat­
van-u. 42. 4. ajtó. 1475—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó elsejére régi Dobozi- 
bérház B) 3. 1394—5

. BÚTOROZOTT szoba ki­
adó 1—2 személynek, szent 
Anna-u. 10. 1473—5

BÚTOROZOTT szoba ma­
gános nőnek kiadó. Szent 
An un 10.f félemelet 2. .

ÜZLET,
ÜZLETHELYISÉG

CSAPÓK ANYÁKBÓL üz­
letemet áthelyeztem Hatvan 
ti. 15. alá Kérem kedvce ve­
vőim szíves pártfogását. 
Nagy János v^skereekedése.

1353—7

VESZEK, eladok háló-, 
konyhabútort, egyes dara­
bokat is. Nyi- u. 127

Sz. 2121—11

KOMBINÁLT szekrény 
dió fényezett eladó. Vígked­
vű M. 8. ez Ny. 676—11

KOMPLETT konyii.beren­
dezés eladó, Ceapó u. 16 
jobbra. Ny. 674—li

RADIO

RÁDIÓ, villanyszerelés, ja­
vítóé ga.rancia.val Simon, 
Vár u. 4. i2

RÁDIÓT NÁNÁSSYTÓL! 
Rádió.iavítás Nánápsynál — 
Neprádió 380 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés, 

u. 87- 147—12

SZUPER rádiók, telepe­
sek, hálózatlak, gramofo­
nok, ventillátorok legol­
csóbban: Soltésznál, Kál- 
vin-tér 2. Sz 2107—12

341 rádió eladó. Csapó­
utca 19. üvegesnél. 1472—12

UJ RÁDIÓK én használ­
tak fizetésköunyítéesei is 
kaphatók. Apafi .18.

3846—12
AUTÓ. MOTOR klkekpar

KERÉKPÁRT, varrógépet 
eladok, veszek, becserélek 
Magoss György-tér u.

SZ 2098—13
VARRÓGÉP

SINGER, varrógépeket ke­
rék p á ro k at, aí k at rés zeket 
iegm éttán yosab b an eladok, 
veszek: Soltész, Kál viu-tér 
2. sz. Sz. 2106—14

KISS kalap, úridivatüzlet 
Alföldi palotából Csapó- 
utca 18. alá költözött.

47X9—T

VARRÓGÉPJÉT legtöké­
letesebben j avítlath at j uk 
Csapó u 19. a la;ti műsze­
részen ühely bon (udvarban).

1365--Í4

EGY szabóvarrógép és 
egy 44-2 Orion rádió eladó 
Szabó Ml hál v Hatvan-u.
34. uitó i. 1474—14

ELADÓ 06P, SZERSZÁM

ÍRÓGÉP, számológép, sok- 
ezoroc-ít-ogép eladád, vétel, 
csere: Szőkénél, Kölceey-u. 
24 sz. Sz. 2078—15

ÍRÓGÉPET, e z ám o ló gépet, 
sokszorofiitógépet javít, el­
ad. vesz: Likimun, Piac u 
42. udvarban, Telelőn
48-07. Sz 2111—16

‘ KUTSZtVATT'YÚT zaba.
taglíút, kertészeknek, vafi 
cfiovek, haeznált deszka, fa­
anyag ctaoo, Ispotály 5,0 
Bar.ha. 4770—15

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKOCSI, sport, 
mély, legszebb kivitelben, 
nagy választékban kapható 
Piskoltinál, Piac-u. 42.

GAZDASÁGI ESZKÖZ

CSÉPLŐGÉPHEZ Villa,
törekrázo tengely, dob-
csapágy, dobkosar, kalapá­
csos zúzó, gazdasági esz­
közök eladók. Hatvan-u. 41 
Nagy. 1463—19

AŰANLA1

ÖNMŰKÖDŐ nyugszék
mosóteknö, kétágú létra, 
Nyíritől, (Piac-utca 1 Vörös 
hadsereg-útja 7. II. udvar 

•1517—22

KOMANCTÜZHELY sza.k. 
szerű javítása,, samottozáea, 
használt vétele, eladása. 
Csapó U. 87. Sz 2083—23 

VÁSZONRUHA beavatva 
— méret után anyaggal — 
280 forint. Tegdes, Kalvtn- 
tér 19. Tropikál 350 forint.

Sz 2071—22

KOSZORÚ üzlet, olcsó 
árak. Kovács Jánosné Pá- 
vay Erzsébet, Vár-u. 2.

ÖR A JAVÍTÁSOK jótál­
lással, precíz munka. Ké­
pes órásnál, Dimitrov-u. 2. 
(volt Miklós-u.) Ny 640—22

KONDOR drogéria, Pé- 
terfia 8. sz. alá költözött. 
Gesarol állandóan kapható 

CSEREPKÁLYHÁK újak, 
használtak raktáron. Át­
rakást, tisztítást vidéken is 
vállalok. Fogarasi József 
kályhás mester, Csapó-utca 
40. szám. 22

SAJÁTTERMES !J Bocs- 
kay.kerti bor literenként 
Is kapható. Török Bálint- 
utca 5. Sz 2091—23

TROPIKÁL anyaggal mé­
ret után 320 Ft Tegdené). 
Kálvln-tér 19. Sz 2137—22

FATALPAK nagy vá­
lasztékban olcsón kapha­
tók. Nagy bőrüzieteben, 
Csapó-u. 19. Sz 2101-22

LUG ASDRÖT kg-ként
2.70, olcsó kerítésdrót, tűs- 
késdrót, zománcozott és 
kisipari tűzhelyek szénhez 
jótállással. Vasüzlet, Hat­
van-u. Cl. (Villamoskitérő- 
nél.) v.2

KERÉKPÁROK zsí rázá­
sa vázak, gumik, gumi­
csizmák, varrógépek '"a vi­
tása, alkatrész raktáron. 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
Utca 2. 4234—22

GÁZBERENDEZÉSEK 
üzem behelyezésénél fordul­
jon bizalommal Nagy Béla 
üázvezetckszerelő mesterhez 
Füvészkert, u 14. ez Tele-
•on: 56-57 Sz 2090—22

PETROFOR szakszerű ja. 
vitását felelősséggel válla­
lom, hibásat megveszek, 
vagy jóval átcserélek Csapó 
u. 29. bádogosmtihely.

Ny. j44—22

FEST, tisztit Nagy ke Íme- 
festő, Széchenyi u. 50, lei. 
vételi hely; Halköz, Varroda 

Sz 2124—-22

CSIZMÁSAMBA 70 forint, 
kaptafa cipősámfa legol­
csóbb-n Jámbor István kap­
ta takészítőmesterucl Kos­
suth u. 49. Ny. 641—22

ESERNYŐ szakszerű javí­
tása, áthúzása, uj esernyő.: 
készen kaphatók Arany ,1. 8 
Lukacs eseinyökéezítöme«--
w Ny 637—22

KALAPJA puzkos, lór­
in á.i a rí, szakszerűen tif/^, 
titja, formázza ifj, Dalmi 
ka i a pofi mestet át u 24 
ez ám, Csapó u. purok.

Ny. 642—22

ZÁSZLÓK, kézimunkák, 
ágyneműtek himezése, elv- 
rajzolása — hozott anyag­
ból — Pethő, Szent Anna.

Sz 2114—22

AÍ.LA1

NAGYBOCONADJ KAP­
TA RAK MÉHEKKEL, MÉZ­
ZEL VAGY ANÉLKÜL EL­
ADÓ. ÉRTEKEZNI: MAI­
RA!, MESTER U. j. M

KÖLYÖKCICÁKAT, ki­
váló egerészfajta, elaján­
dékozom, Batthyány-u. 16. 
keresztépület. 1476—23

KÁROM 8 hónapos süldő 
eladó. Homok-u. 14. 1459 23

INGATLAN

HÁZHELY eladó. B. Pál 
Zsfgrnond. Pereces Választ 
levélben kérek. 9299—24

BERCSÉNYI-UTCÁN "ol­
csó ház, Andrássy-üton 8D0 
öles termőszőlő, Nyugati- 
utcán beköltözhető ház, 
kertségi kisebb házak 400*> 
—5000-ig. Patay-iroda, Cs-i- 
pő-u. 19. 1463—24

ELVESZETT

KISOSZ arcképes igazolt 
vónyomat elvesztettem. A 
megtalálót kérem, szíves­
kedjék jutalom ellenében 
Csapó-u. 11. sz. alatti li­
la tszertárba beszolgáltatni, 
Sinay Tibor. 1467—25

SZERDÁN este Déri-kert­
ben ottmaradt ,,Gentry“ 
férfikerékpár. Becsületes 
megtalálója magas jutalom 
ellenében adja le Stisskind 
bőrüzletben. Piac-u. 53.

1470—29

LÖIIUSÁRU olcsó és jó. 
kolbász 6 Ft. dar ál thus 4 
Ft, hurka 3 Ft, Mester-u. 
38. szánv 4731—22
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V II. évfolyarl

H meg!
Dolgozó nép| 

(olyan sorsdönv 
lünk, amely 
további munk| 
egyaránt.

Ezt a fordull 
e helyi tanácsi 
vezetése jelenti! 
vény és az ef 
tanácsi rende'e| 
vény beveze'ésl 
budapesti és 
hó elején meg| 
hogy 15.én m< 
Büket.

Most, «mikori 
nők ezt az újá 
lépését meglesi 
kell megemiékl 
Szovjetuniói' 
aki elküldte 
Szovjet Hadseii 
rólunk a fasizii 
térte az olnycirl 
veaettinket, nq 
lehetőségé., hl 
magyar dolga 
rasztok fokozás 
re kiszorilhassl 
hói a reakciót 
és következese® 
zü&be saját sol

Hálatelt szívj 
ennél a sorsdöj 
ra, a Magyar I 
a mi-lízere'out 
elvtársra, akin« 
tunk úgy íz ill| 
a {elszabadulás 
tapasztalataira 
maszkodva, sikfl 
tesen harcolt aj 
1 izmus kivívás:!

Ennek a küvq 
szönhetjük, hol 
Pártunk vezc'.él 
tásának eredml 
reakció ellen J 
a békéért folyj 
ma üzemeinkbtj 
gainkban, termi 
portjainkban, sl 
dálkodók és na 
a '.öbblermésérl 
vánul meg — dl

Ezek a siker 
amelyet eddig 
Után is folytat] 
ményezték azt, ^ 
a harc közben 
nagyot fejlődő | 
hárcedzett lett, 
egészében kőz\l 
ját sorsának irl 
nácsok bevezii 
ténni.

Ha megnézzül 
lyet idáig megf 
tusunk fejlődé! 
értjük, hegy il 
zást jelent az íl 
a tanácsok bevl

A felszabadul 
apparátus a dől 
gyűlölt, elnyoif 
volt. A Hortl 
igyekezett ezt T 
állandóan a ma 
latosságára csisl 
juk, teljes s:kei| 
nek eredménye 
gozó ember csi| 
hez az utált 
idézték, vagy If 
kerülni. A fc!f 
mészetesen md 
az államappara 
lomposok“ elml 
lemnpparátus n| 
sét azokkal, 
„kevés vaj volj 
radtsk.

Természetesei! 
létén is nagycj 
tént, különösen! 
A Pártunk vei 
rés harro* ere|


